

## 19 अप्रैल को 102 संसदीय सीटों पर मतदान होगा

इस दिन 21 राज्यों व केन्द्र शासित क्षेत्रों में 12 लाख मतदान केन्द्रों पर मतदाता अपने वोटिंग के अधिकार का उपयोग कर सकेंगे

-श्रीनंद झा-  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 17 अप्रैल। सात चरणों वाले लोकसभा चुनाव के 19 अप्रैल को हो रहे प्रथम चरण की वोटिंग को लेकर तैयारियां पूर्ण हैं। देश के 21 राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों की 102 लोकसभा सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान है। बिहार, उत्तर प्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, असम, छत्तीसगढ़, जम्मू एवं कश्मीर, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान और पश्चिम बंगाल और केन्द्र शासित प्रदेशों के 1.2 मिलीयन मतदान केन्द्रों पर वोट डाल जाएंगे। लोकसभा की 543 सीटों पर लगभग 97 करोड़ मतदाता वोट डालेंगे।

राजस्थान की 25 लोकसभा सीटों में से 12 सीटों पर प्रथम चरण में वोट डाले जायेंगे, मतदान वाली ये सीटें- गंगानगर, चूरू, बीकानेर, झुंझुनूं, सीकर, जयपुर, जयपुर ग्रामीण, अलवर, भरतपुर, करौली-धौलपुर, दौसा और नागौर हैं। इन उक्त सीटों में से, चूरू लोकसभा सीट पर रोचक मुकाबला होने की संभावना है क्योंकि कांग्रेस ने इस सीट पर वर्तमान सांसद व भाजपा के पूर्व नेता

- भाजपा की ओर से नितिन गडकरी, कनीमोई, नकुलनाथ, जतिन प्रसाद, कोयंबटूर से भाजपा अध्यक्ष अनामलाई, निशित प्रमाणिक आदि 19 को अपना भाग्य ई.वी.एम. पर आजमायेंगे।
- तमिलनाडू की 39 सीटों व यू.पी. की अरुसी सीटों में से आठ सीटों पर भी मतदान होगा।
- यू.पी. की ये आठ सीटें हैं, सहारनपुर, कैराना, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, नगीना, मुरादाबाद, रामपुर व पीलीभीत।
- ये सभी सीटें वैस्टर्न यू.पी. में हैं।
- इस बार के लोकसभा चुनाव में 97 करोड़ मतदाता वोट देंगे।

राहुल कसवों को चुनावी मैदान में उतारा है, इनकी टक्कर भाजपा के उम्मीदवार, भारतीय पैरालंपिक भाला फेंक खिलाड़ी देवेन्द्र झांड्विडिया से है। इसी तरह का एक चुनावी मुकाबला नागौर में भाजपा के खिलाफ इंडिया गठबंधन का सामने आया है, जहां पर पूर्व कांग्रेसी सांसद व भाजपा उम्मीदवार ज्योति मिर्धा वर्तमान सांसद व इंडिया ब्लॉक गठबंधन के

हनुमान बेनीवाल के खिलाफ चुनाव लड़ रही हैं।

2019 के चुनावों में हुए सुपडा साफ को रोकने के उद्देश्य से, ज्ञातव्य है कि पिछले चुनावों में भाजपा ने राजस्थान की सभी पर एकतरफा विजय हासिल की थी, अतः इस बार कांग्रेस ने हनुमान बेनीवाल की पार्टी आर.एल.पी. से राजकुमार रोट की भारत आदिवासी पार्टी

तथा लेफ्ट पार्टी से चुनाव पूर्व ही गठबंधन कर लिया है। प्रथम चरण में कई दिग्गज नेता प्रत्याशियों का भाग्य ई.वी.एम. में बंद हो जाएगा। इनमें खास नेता, भाजपा के नेता नितिन गडकरी जो नागपुर से चुनाव लड़ रहे हैं, कोयंबटूर से उम्मीदवार के, अनामलाई, जतिन प्रसाद पीलीभीत से, कृच बिहार से निशित प्रमाणिक तथा चेन्नई दक्षिण सीट से तमिलसाई सौंदरराजन हैं।

कनिमोई करुणानिधि (डी.एम. के.) से व छिन्दवाड़ा सीट से कांग्रेसी उम्मीदवार नकुल नाथ का भाग्य भी 19 अप्रैल की ई.वी.एम. में बंद हो जाएगा। प्रथम चरण में तमिलनाडू की समस्त 39 लोकसभा सीटों के लिए वोट डाले जाएंगे। भाजपा दक्षिण के राज्यों में अब तक अपना खाता नहीं खोल पाई है हालांकि, इस बार उसे आशा है कि वह कोयंबटूर सीट को जीतने में कामयाब होगी, क्योंकि इस सीट से पार्टी की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष व पूर्व आई.पी.एस. अधिकारी के. अनामलाई को चुनावी मैदान में उम्मीदवार बनाया है।

उत्तर प्रदेश की 80 लोकसभा सीटों (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## संयुक्त अरब अमीरात में 75 वर्षों में सबसे अधिक बारिश हुई

दुबई, 17 अप्रैल (वार्ता) संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) में मंगलवार को 75 वर्षों में एक दिन में सबसे अधिक बारिश रिकॉर्ड की गई। मुसलाधार बारिश के कारण व्यापक बाढ़, यात्रा में व्यवधान और क्षति हुई। राष्ट्रीय मौसम विज्ञान केंद्र (एनसीएम) के अनुसार 1949 में रिकॉर्ड तोड़ बारिश के बाद 75 वर्षों में यह सबसे अधिक बारिश हुई है। अल ऐन में 24 घंटों के भीतर 254 मिमी बारिश दर्ज की गई, जो लगभग दो साल की औसत वर्षा के बराबर है। मौसम केंद्र ने कहा कि यह जलवायु डेटा रिकॉर्ड करने की शुरुआत के बाद से यूएई के जलवायु इतिहास में एक असाधारण घटना थी। दुनिया के सबसे व्यस्त हवाई अड्डों में से एक दुबई अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे ने घोषणा की कि कल शाम मौसम की स्थिति में सुधार होने तक आने वाली उड़ानों का मार्ग में परिवर्तन किये गए हैं। हालांकि विमानों के प्रस्थान का परिचालन चालू रहेगा। खराब मौसम को देखते हुए पूरे यूएई में स्कूल बंद कर दिये गये और बुधवार को भी स्कूल बंद रहने की उम्मीद है।

दुबई प्रशासन ने भी अपने कर्मचारियों के लिए दूरस्थ कार्य समय को बुधवार तक बढ़ा दिया। यूएई में मुसलाधार बारिश होने से बेहद खराब मौसम के कारण अल ऐन में होने वाला एशियाई चैंपियंस लीग फुटबॉल सेमीफाइनल मैच को रद्द कर दिया है, जो यूएई और सऊदी अरब के बीच होता था।

## लोकसभा की 102 सीटों, सिक्किम विस चुनाव के लिये प्रचार थमा

नयी दिल्ली, 17 अप्रैल (वार्ता) लोकसभा और चार राज्य विधानसभाओं के चुनाव में लोकसभा की 102 सीटों और सिक्किम विधानसभा की सभी 32 सीटों के लिये 19 अप्रैल को होने वाले मतदान के लिये प्रचार अभियान बुधवार शाम पांच बजे थम गया। कुल सात चरणों में कराये जा रहे इन चुनावों में लोकसभा की 543 सीटों के साथ-साथ अरुणाचल प्रदेश, सिक्किम, ओडिशा और आंध्रप्रदेश विधानसभाओं के चुनाव कराये जा रहे हैं। पहले चरण में इक्कीस राज्यों और केन्द्रशासित प्रदेशों में लोकसभा की 102 सीटों के लिये हो रहे चुनाव को स्वतंत्र और निष्पक्ष ढंग से संपन्न करने के लिये चुनाव आयोग ने 127 सामान्य पर्यवेक्षक, 67 पुलिस पर्यवेक्षक और 167 च्यय पर्यवेक्षक तैनात किये गये हैं। आज शाम सर्वजनिक रूप से प्रचार पर पाबंदी के बाद प्रत्याशी और उनके समर्थक मतदाताओं के घर-घर जाकर उन्हें अपने पक्ष में मत डालने के लिये प्रेरित कर रहे हैं।

प्रचार के आखिरी दिन प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने असम और त्रिपुरा में जनसभाओं को संबोधित किया। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे, पूर्व पार्टी अध्यक्ष राहुल गांधी ने कोल्लार में चुनावी रैली को संबोधित किया।



## माध्यम वर्ग के साथ

ये हैं मोदी की गारंटी

माध्यम वर्गीय परिवार के अपने घर का सपना पूरा होगा

भारत को मैन्युफैक्चरिंग का ग्लोबल हब बनाएंगे इससे लाखों रोजगार सृजित होंगे

70 वर्ष से अधिक आयु के सभी वरिष्ठ नागरिकों को आयुज्जान भारत योजना में शामिल कर निःशुल्क स्वास्थ्य सुविधा देंगे

रेलवे, एक्सप्रेस-वे, एयरपोर्ट और मेट्रो की सुविधाओं को बढ़ाएंगे। रेल टिकटों की वेटिंग लिस्ट न्यूनतम करेंगे

पौष्टिक सूर्य घर योजना आपका बिजली बिल करेगी ज़ीरो

## नीयत सही तो नतीजे सही

ये तो बस ट्रेलर है, अभी तो हमें देश को बहुत आगे लेकर जाना है



फिर एक बार

मोदी सरकार



कमल का बटन दबाएं भाजपा को जिताएं

## 'यू.सी.सी. और एन.आर.सी. को लागू नहीं होने देंगे'

तृणमूल कांग्रेस ने बंगाल में घोषणा पत्र जारी किया

कोलकाता, 17 अप्रैल। पश्चिम बंगाल की सत्ताधारी और विपक्षी इंडिया अलायंस की सहयोगी तृणमूल कांग्रेस ने लोकसभा चुनावों के लिए आज (बुधवार, 17 अप्रैल) अपना घोषणापत्र जारी कर दिया है। ममता बनर्जी की अध्यक्षता वाली पार्टी ने इसमें नागरिकता संशोधन अधिनियम को रद्द करने और देश में समान नागरिक संहिता के लागू करने से रोकने का वादा किया है।

तृणमूल सांसद डेरेक ओ ब्रायन ने पार्टी का घोषणापत्र जारी करते हुए कहा, "यह सब हम तब करेंगे जब टी.एम.सी., इंडिया गठबंधन के हिस्से के रूप में सरकार बनाएगी।"

टीएमसी के घोषणा पत्र में सीएए और

इसके अलावा पार्टी ने गरीबी रेखा से नीचे रह रहे परिवारों के लिए उनके घर पर ही राशन पहुंचाने और 10 एलपीजी सिलेंडर मुफ्त उपलब्ध कराने का वादा किया है।

इसके अलावा अन्य कई कल्याणकारी योजनाओं का भी ऐलान टीएमसी ने किया है। पार्टी के वरिष्ठ नेता अमित मित्रा ने इस मौके पर कहा कि उनकी पार्टी मूल्य स्थिरकरण कोष का

निर्माण कर पेट्रोल और डीजल की कीमतों को नियंत्रित करने का वादा करती है। दीदी का शपथ नाम से जारी घोषणा पत्र में किसानों को न्यूनतम समर्थन मूल्य, और छात्र-छात्राओं को स्कॉलरशिप देने और सभी युवाओं को रोजगार की गारंटी का वादा किया गया है। घोषणा पत्र में कहा गया है कि देश के सभी गरीब परिवारों को मुफ्त आवास दिया जाएगा। सभी राशन कार्ड धारियों को पांच किलो अनाज प्रति माह मुफ्त देने का वादा किया गया है।

युवाओं को लुभाते हुए घोषणा पत्र में 25 वर्ष तक के सभी स्नातकों और डिप्लोमा धारकों को मासिक बर्जीफे के साथ एक साल का अग्रेंटिसशिप देने का वादा किया गया है।

## तृणमूल कांग्रेस ने अपना चुनाव घोषणा पत्र जारी किया

-अंजन राय-  
-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-

नई दिल्ली, 17 अप्रैल। तृणमूल कांग्रेस ने आज अपना चुनाव घोषणा पत्र जारी किया। यह तृणमूल का एक क्षेत्रीय पार्टी के बजाए, उसकी राष्ट्रीय प्रासंगिकता साबित करने की एक विस्तृत कवायव है।

पार्टी का घोषणा पत्र न्यूनतम समर्थन मूल्य को लेकर दिल्ली में आंदोलन कर रहे किसानों को समर्थन देने का वादा करता है। पार्टी ने सत्ता में आने की स्थिति में पैट्रोलियम पदार्थों की स्थिर कीमतों, देश में गरीबी की सीमा रेखा से नीचे के प्रत्येक परिवार को 10 निःशुल्क एल.पी.जी. गैस सिलेंडर और सी.ए.ए. के उन्मूलन का भी वादा कर रही है।

आश्चर्य की बात यह है कि ममता बनर्जी ने एक स्थानीय टी.वी. चैनल को दिए एक साक्षात्कार में पराजय जैसी बात की। उन्होंने कहा कि यदि उन्हें जेल भेज दिया जाए तो उन्हें कोई फर्क नहीं

- इस घोषणा पत्र में ममता बनर्जी की राष्ट्रीय नेता बनने की महत्वकांक्षा का ज्यादा पुट नज़र आया बनिस्पत तृणमूल पार्टी के प्रदेश स्तर की पार्टी होने की सच्चाई के।
- ममता की समस्या यह है कि, वे किसी भी पार्टी से कांग्रेस या मार्क्सवादी पार्टी से कोई सीटों के बंटवारे के बारे में कोई समझौता करने को तैयार नहीं।
- इसी कारण ममता बनर्जी, इण्डिया गठबंधन से लगभग बाहर सी ही हैं।

पड़ेगा। इससे उन्हें बहुत ही मिलेगी। पार्टी की समस्या यह है कि उसने इण्डिया गठबंधन के साथ सीट शेयरिंग फॉर्मूला करने या बंगाल में सी.पी.आई. (एम.) और कांग्रेस के लिए कोई भी सीट छोड़ने से इन्कार कर दिया था। राष्ट्रीय स्तर पर तो तृणमूल कांग्रेस, इण्डिया गठबंधन से एक तरह से बाहर ही है। तृणमूल की एक राष्ट्रीय पार्टी बनने

की आकांक्षाएं बढ़ रही हैं, लेकिन इसके बावजूद उसने राष्ट्रीय स्तर पर गठबंधन का खेल खेलने से इन्कार कर दिया। तृणमूल के बंगाल से बाहर चुनाव लड़ने वाले नाम मात्र के प्रत्याशी हैं। इनमें से एक असम के सिलचर से एक और दूसरा उत्तर प्रदेश में है, वह भी अखिलेश यादव की मदद से।

ममता की राष्ट्रीय प्रतिबद्धता का एकमात्र संकेत यह है कि जिस दिन

तृणमूल का घोषणा पत्र जारी किया गया, वह स्वयं असम में चुनाव प्रचार कर रही थीं।

इस बीच, इण्डिया गठबंधन की एक अन्य सहयोगी पार्टी ने पूरे देश में विवादित स्थिति पैदा कर दी है कि यदि वह सत्ता में आती तो भारत के परमाणु अस्त्रों और सारे परमाणु संस्थानों को समाप्त कर देगी।

घोषणा पत्र के अलग घटक सी.पी.आई. (एम.) और कांग्रेस की तर्ज पर ही है, जिनसे बंगाल के लिए चुनाव घोषणा पत्र आधारभूत काम की कमी दिखाई पड़ती है।

दूसरी ओर, पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी.बी. आनन्द बोस ने शुरुवार को उत्तरी बंगाल में स्वयं उपस्थित रहना प्रस्तावित किया है। चुनाव आयोग ने राज्यपाल से कहा है कि वह उत्तर बंगाल के निर्वाचन क्षेत्रों में ना जाए क्योंकि ऐसा करना आदर्श चुनाव आचार संहिता का उल्लंघन होगा।

## पंजाब में किसान रेलवे ट्रैक पर बैठे

शंभू बॉर्डर पर किसानों ने पुलिस बैरिकेडिंग तोड़ दी

चंडीगढ़, 17 अप्रैल। युवा किसान नेता नवदीप सिंह लखेड़ा समेत 3 किसानों की जेल से रिहाई की मांग को लेकर पंजाब-हरियाणा के बॉर्डर पर आंदोलन कर रहे किसानों ने शंभू रेलवे स्टेशन पर रेलवे ट्रैक जाम कर दिया है। पुलिस ने उन्हें रोकने की कोशिश की तो पुलिस-किसानों की धक्कामुक्की हुई। किसानों ने बैरिकेडिंग तोड़ दी और ट्रैक पर बैठ गए। किसानों ने अंबाला-लुधियाना रेल मार्ग बंद कर दिया है। इससे अंबाला कैंट से निकलने वाली 36 ट्रेन प्रभावित हुई हैं और 11 ट्रेन रद्द करनी पड़ी। इससे यात्रियों को भारी दिक्कत का सामना करना पड़ा।

किसानों के आंदोलन के चलते जम्मू तबी, वैष्णो देवी, पठानकोट, अमृतसर जाने वाली ट्रेनों के रूट डाइवर्ट किए गए हैं। प्रदर्शनकारी किसानों का कहना है कि जब तक हमारे साधियों को रिहा नहीं किया जाता हम शंभू बॉर्डर पर डटे रहेंगे। अगर फिर भी रिहाई न हुई तो हम अन्य स्थानों पर भी ट्रेनें रोकेंगे। गिरफ्तार किसानों को रिहा करने की

मांग को लेकर किसानों ने शंभू रेलवे स्टेशन पर किसानों ने पहले नारेबाजी की फिर 12 बजे के बाद से किसान रेलवे ट्रैक पर बैठ गए। किसान हरियाणा पुलिस द्वारा गिरफ्तार अपने तीन साधियों की रिहाई की मांग कर रहे हैं। किसानों ने कहा कि एक हफ्ता पहले पंजाब और हरियाणा पुलिस ने किसानों से बातचीत हुई थी। हमें आश्वासन दिया गया था कि गिरफ्तार किसानों को छोड़ दिया जाएगा लेकिन अभी तक ऐसा कुछ नहीं किया गया। आज सिर्फ शंभू स्टेशन पर रेलवे ट्रैक जाम किया गया है लेकिन अगर मांगों नहीं मानी गईं, तो पंजाब में कुछ और जगह पर भी रेलवे ट्रैक जाम कर दिए जाएंगे। वहीं, शंभू ट्रैक बंद करने के बाद

पटियाला पुलिस के सीनियर अधिकारी किसान नेताओं से बात करने पहुंचे लेकिन कुछ नतीजा नहीं निकला। किसान नेता जगजीत डल्लेवाल ने बताया कि पटियाला पुलिस प्रशासन ने समय मांगा है। किसान नेताओं ने कहा कि जब तक हमारे तीन नौजवान साथी हरियाणा पुलिस रिहा नहीं किए जाते हैं, तब तक किसान रेलवे ट्रैक खाली नहीं करेंगे। पटियाला पुलिस ने कहा था कि हम हरियाणा प्रशासन से बात करेंगे। तब तक आप रेलवे ट्रैक खाली कर दीजिए। 2 से 5 दिन का समय मांगा था, लेकिन किसान नेताओं ने कहा ट्रैक तभी खाली होंगे, जब हमारे नौजवान रिहा किए जाएंगे।

## खडगो-राहुल ने देशवासियों को दी रामनवमी की शुभकामनाएं

नई दिल्ली, 17 अप्रैल (वार्ता) कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खडगो तथा पूर्व अध्यक्ष मल्लिकार्जुन गांधी ने रामनवमी के अवसर पर देशवासियों को शुभकामनाएं और बधाई दी है। खडगो ने कहा "सभी देशवासियों

■ राहुल गांधी ने कहा "आप सभी को रामनवमी की हार्दिक शुभकामनाएं।

को राम नवमी के पावन पर्व की हार्दिक शुभकामनाएं। आशा है ये पर्व सभी के जीवन में संयम, त्याग, मर्यादा सत्यता, सेवा व करुणा के महान आदर्शों का संचार करे और सबको समन्ति, खुशहाली व समृद्धि प्रदान करे।" गांधी ने कहा "आप सभी को रामनवमी की हार्दिक शुभकामनाएं। आशा करता हूँ यह शुभ पर्व आपके जीवन में खुशियां, संतोष और समृद्धि ले कर आए।"











मांगरोल में रामलीला देखने उमड़े भक्त

मांगरोल, (नि.सं)। कस्बे में हो रही हुई कड़ी दोहे की रामलीला के आठवें दिन हनुमान लंका दहन मालन मालिनी की लीलाओं का मंचन किया गया दुर्गाष्टमी पर मां दुर्गा की सुंदर झांकी सजाई गई तथा दीपक सोनी, समाज सेवी सावन सोनी समाज सेवी, विशाल भार्गव, इन सभी के द्वारा मां दुर्गा आरती की गई। छोटी छोटी बालिकाओं ने डांडिया करभा किया गया। आयोजन समिति द्वारा अतिथियों का माला पहनाकर स्वागत किया गया गुरुवार को रावण कुंभकण मेघनाथ वध की लीलाओं का मंचन किया जाएगा।

भगवान श्रीराम का जन्मोत्सव मनाया

मांगरोल, (नि.सं)। कस्बे में रामनवमी पावन पर्व पर बुधवार को रामलीला चौक में रामलीला के कलाकारों द्वारा भगवान श्रीराम जन्म चैत मास शुक्ल नवमी को हुआ, श्रीराम जी की महाआरती एवं श्री राम स्तुति के साथ रामलीला के कलाकार राम जन्म उत्सव मनाया गया। भगवान के जन्म उत्सव में रामलीला अध्यक्ष समिति परमानंद जाटोलिया कर्मवीर माधू गुलाबचंद गुर्जर पुरुषोत्तम जाजू, महेश्वरी परिवार, चंद प्रकाश स्वामी, नकिशोर पुजारी एवं सभी श्री राम भक्त जन्म उत्सव में भाग लिया।

श्रीराम जन्मोत्सव पर निकली भगवान राम की शोभायात्रा

अभयनाथ महादेव पर जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा, पुलिस अधीक्षक हनुमान प्रसाद मीणा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमा शर्मा ने शोभायात्रा की आरती की



रामनवमी के अवसर पर बूंदी नगर में मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम जी की शोभायात्रा बड़े धूमधाम से निकाली गई।

बूंदी। रामनवमी के अवसर पर बूंदी नगर में मर्यादा पुरुषोत्तम श्री राम जी की शोभायात्रा बड़े धूमधाम से निकाली गई। मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम की शोभायात्रा बालचंद पाड़ा स्थित अभयनाथ महादेव मंदिर से पूजा अर्चना एवं आरती के साथ प्रारंभ हुई। अभयनाथ महादेव पर जिला कलेक्टर अक्षय गोदारा, पुलिस अधीक्षक हनुमान प्रसाद मीणा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमा शर्मा ने भगवान राम की आरती कर शोभायात्रा को रवाना किया। जो बालचंद पाड़ा, नाहर का चोहरा, तिलक चौक सरदार बाजार चौमुख बाजार इंदिरा मार्केट, अहिंसा सचिवालु होते हुए मालन मासी बालाजी मंदिर परिसर में संपन्न हुई, जहाँ भगवान राम की भव्य महाआरती की गई। संयोजक कुलदीप वधवा ने बताया कि शोभायात्रा में मुख्य आकर्षण नगर के दो अखाड़े रहे, जिनमें वर्ष भर तैयारी करने वाले युवा बालक बालिकाएं जुड़े हुए थे। इनके द्वारा शोभायात्रा में जगह-जगह रुक कर

हैरतगैज करतबों सहित शौर्य का प्रदर्शन किया। अखाड़े में नन्ही मुन्नी बालिकाएं भी अपने अस्त्र करतबों का कमाल दिखाते हुए नजर आईं। शोभायात्रा में जगह-जगह पर ढोल की थाप पर

भक्तजन जय श्री राम के नारों के साथ झूमते नजर आ रहे थे। शोभा यात्रा का शहर के विभिन्न व्यापारिक, धार्मिक, सामाजिक संगठनों द्वारा स्वागत किया गया। शोभा यात्रा में

चतुर्भुज महावर, शोभायात्रा प्रभारी पीतांबर शर्मा, सह संयोजक गजेंद्र राजावत कोषाध्यक्ष रामेश्वर दुबे, प्रचार मंत्री नंदलाल सेनी एवं सह प्रचार मंत्री अभिषेक वधवा आदि मौजूद रहे।

शिविर में ब्लड शुगर व बीपी की जांचे

बूंदी। बुधवार को चौगान जैन मंदिर बूंदी में श्री 1008 भगवान महावीर स्वामी के जन्म कल्याणक महोत्सव के तहत निःशुल्क विशेषज्ञ चिकित्सा परामर्श एवं जांच शिविर का शुभारंभ स्वर्गीय बालूचाल जी स्व. प्रेम देवी हरसोरा की पुण्य स्मृति में पुन्यार्जक परिवार पद्म कुमार गरिमा, ऋषभ कुमार, लोकेश अधिनाथ, भव्य, ऋगव, ऋचा हरसोरा द्वारा किया गया। शिविर में वरिष्ठ चिकित्सकों, पैरामेडिकल स्टाफ व लैब टेक्नीशियन सहित अतिथियों का सकल जैन समाज बूंदी के अध्यक्ष संजय कुमार जैन एवं पदाधिकारियों व सदस्यों द्वारा माल्यार्पण कर पगड़ी पहनाकर कर स्वागत अर्पितकर किया गया। समारोह को संबोधित करते हुए सकल जैन समाज बूंदी के अध्यक्ष संजय कुमार जैन (एडवोकेट) ने

आमजन से इस शिविर का भरपूर लाभ लेने का निवेदन किया। शिविर में डॉ. बनेश जैन न्यूरोसर्जन, डॉ. अभिषेक सनाहद कार्डियोलॉजिस्ट, डॉ. बीएम् मीना मेडिसिन, डॉ. शिवानी मीणा गायनी, डॉ. जितेंद्र मीणा स्किन, डॉ. अरविंद कुमार ऑर्थोपेडिक, डॉ. मोहित जैन डेंटिस्ट ने अपनी सेवाएं शिविर में दी। शिविर में लगभग 153 मरीजों का रजिस्ट्रेशन हुआ। गोविंद लोब बूंदी द्वारा ब्लड, शुगर बीपी आदि की जांच निशुल्क की गई। सकल जैन समाज बूंदी के संरक्षक ओम प्रकाश बड़वालया द्वारा मंच का संचालन किया गया एवं महामंत्री महावीर कुमार धनोपिया द्वारा आभार जताया। महोत्सव समिति के संयोजक रामविलास जैन एवं संरक्षक त्रिलोक चंद जैन ने आगामी महोत्सव के कार्यक्रमों की जानकारी दी।

रोगियों को 18 को देंगे परामर्श

बूंदी। शोला चौधरी रोड स्थित अग्रवाल आई एंड स्कैन हॉस्पिटल में 18 अप्रैल को एम्स दिल्ली के रेटिना विशेषज्ञ डॉ. अनूप किशोर गुप्ता द्वारा आंख के पदों के रोगियों को परामर्श दिया जाएगा। हॉस्पिटल के निदेशक डॉ. संजय गुप्ता ने बताया कि प्रातः 10 बजे से दोपहर 2 बजे तक रेटिना विशेषज्ञ उपलब्ध रहेंगे। इस दौरान रोगी आंख के पदों की विभिन्न बीमारियों जैसे पर्दा खिसकना, पर्दे में छेद, मधुमेह से पर्दा खराब होना, पर्दे में खून आना, उच्च रक्तचाप से पर्दे की खराबी, मेकुलर डिजनरेशन, पर्दे में सूजन आदि रोगों जांच करवा कर लाभ ले सकेंगे। डॉ. गुप्ता एम्स से प्रशिक्षित हैं एवं जयपुर के प्रमुख रेटिना विशेषज्ञ हैं। राजीवप्रकाश योजना के तहत ही राज्य कर्मचारी व पेंशनर्स अपना इलाज अग्रवाल आई एंड स्कैन हॉस्पिटल में करवा सकते हैं।

निःशुल्क पानी की प्याऊ लगाई



छबड़ा गुगोर रेलवे स्टेशन पर हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी निशुल्क ठंडे पानी का प्याऊ का शुभारंभ किया गया।

छबड़ा। छबड़ा गुगोर रेलवे स्टेशन पर हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी निशुल्क ठंडे पानी का प्याऊ का शुभारंभ किया गया। यह प्याऊ पूरी गर्मी संचालित किया जाएगा। जल सेवा समिति के अध्यक्ष

केलाश चन्द्र जैन ने बताया कि समिति द्वारा हर वर्ष रेलवे स्टेशन पर निशुल्क ठंडे पानी का प्याऊ लगाया जाता है जो की पूर्ण गर्मी तक संचालित किया जाता है दूर-दराज से आने जाने वाले यात्रियों को पीने के

लिए ठंडा पानी मिल सके इस उद्देश्य से इस समिति द्वारा स्टेशन पर हर वर्ष निशुल्क ठंडे पानी का प्याऊ लगाया जाता है इस वर्ष इसका शुभारंभ बुधवार से कर दिया गया है जो की पूरी गर्मी चलेगा।

हर्षोल्लास के साथ मनाया रामनवमी का त्योहार

बूंदी। रामनवमी का त्योहार जिले में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। हनुमान मंदिर, माता मंदिरो, चर्चों में मेलोगेने विधि विधान से पूजा अर्चना कर घर परिवार की खुशहाली की कामना की। घर घर पर लगे केसरिया झंडा रामनवमी पर्व पर आकर्षण का केंद्र बना रहा। सभी परिवार जनों ने सामूहिक रूप से भगवान राम की पूजा अर्चना कर देश में अमन चैन की कामना की। शहर के प्रमुख मंदिरों में पुजारियों द्वारा आरती एवं पूजा अर्चना की गई। हर वर्ष की तरह इस वर्ष भी मंदिरों में खासी भीड़ देखने को मिली। श्रद्धालु

मंदिरो में हुई आकर्षक साज सज्जा जय श्री राम के जयकारे लगाते हुए आए। मालन मासी बालाजी परिसर स्थित रामनवमी मंदिर, शहर एवं ग्रामीण क्षेत्रों के मंदिरों में भव्य झांकियां सजाई गईं। मंदिरों में महाआरती के बाद प्रसाद वितरित हुई। इसी प्रकार हंसा देवी माता, मेहेदी माता मंदिर में श्रद्धालुओं की भीड़ लगी रही। वहीं खोजगेट रोड स्थित माता श्री वैष्णोदेवी मंदिर में स्थापित श्री

राम दरबार में चैत्र शुक्ल नवमी के शुभअवसर पर भगवान श्री राम जी का जन्मोत्सव मनाया गया। कर्मकांड साधन पं. संदीप चतुर्वेदी ने विधिवत पूजा अर्चना करश्रीरामभगवान की आरती की गई। कृपागत श्रीरामचन्द्रपालु भजन आदिस्तुतियों का गान सभी भक्तों ने सामूहिक रूप से किया इस दौरान प्रेमअजमानी, कृष्णमुरारीदाधीच, प्रतीति ओझा, दीक्षा चावला ज्योतिअजमानी, अनुराधा अजमानी, सोनल अजमानी, अंकुश शर्मा, भारत भूषण शर्माआदिभक्तजन उपस्थित रहे।

शहीद हेमराज मीणा को पुष्पांजलि अर्पित

कोटा, (नि.सं)। सांगोद में जनसम्पर्क के दौरान बुधवार को ओम बिरला और ऊर्जा मंत्री ने शहीद हेमराज मीणा की प्रतिमा पर पहुंचकर पुष्पांजलि अर्पित की। उन्होंने वीरगंगा मधुबाला मीणा और उनके पुत्र से भी मिलकर हालचाल जने। सम्पर्क के दौरान बिरला ने कहा कि शहीदों के बलिदान के कारण हम घरों में सुरक्षित हैं। राष्ट्र ने नापाक कोशिश करते हुए भारत के सैनिकों पर आतंकी हमला किया था। मोदी सरकार ने ऐसा करारा जवाब दिया कि दुबारा ऐसी हिम्मत नहीं कर सकी। हीरालाल नागर ने कहा कि कांग्रेस ने सदैव शहीदों का अपमान किया है। पिछली कांग्रेस सरकार ने वीरगंगाओं से जो वादे किए थे। वह पूरे नहीं किए। वीरगंगाओं पर लाठीचार्ज करके उनका अपमान किया।

क्षेत्र का विकास हमारी प्राथमिकता : दुष्यंत सिंह

रायपुर/ पिडावा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का प्रयास है कि आधुनिक तकनीकी के समावेश से किसानों को आर्थिक दृष्टि से समृद्ध बनाया जाए। उन्होंने कहा कि कृषि क्षेत्र के विकास से युवाओं को रोजगार के संसाधन उपलब्ध हो सकते हैं। शालावाड़-बारा लोकसभा से भाजपा प्रत्याशी दुष्यंत सिंह ने शालावाड़ विधानसभा के रायपुर और पिडावा ग्रामीण मंडलों में जन संपर्क के दौरान यह विचार प्रकृत किया। बुधवार को जन संपर्क के दौरान सांसद प्रत्याशी सिंह काफी सहज दिखाई दे रहे थे। बानौर में आयोजित जन संपर्क बैठक के दौरान उन्होंने ऋषि पर बैठकर ही ग्रामीणों के साथ चर्चा की। उन्हें जब

जानकारी दी गई कि गाँव का एक किसान दुर्गालाल आधुनिक तरीके से खेती करता है, तो वह उसके खेत पर जा पहुंचे। दुर्गालाल के खेत पर पहुंचकर उन्होंने पॉली हाउस में तैयार खरबूजे का स्वाद खाया। इसके बाद हिमनागढ़ में उन्होंने एक किसान सेवा केंद्र के बाहर चबूतरे पर बैठकर ग्रामीण मतदाताओं से संवाद किया। उन्होंने डेयरी, पॉली हाउस एवं किसान उत्पादक संगठन के लाभ साझा किए दुष्यंत सिंह ने कहा कि हर हाथ को काम और हर खेत को पानी मिले, इसके लिए उन्होंने हमेशा प्रयास किए हैं। उन्होंने कहा कि आधुनिक तरीकों से खेती करके उपलब्ध जल संसाधनों का अधिकाधिक उपयोग किया जा सकता है।

बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं ने कहा हमने निभाया अपना कर्तव्य

झालावाड़। लोकसभा चुनाव 2024 के तहत जिले में चल रही होम वोटिंग की प्रक्रिया के दौरान बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं में मतदान करने को लेकर जोश व उत्साह देखने को मिल रहा है। लोकतंत्र के सबसे बड़े त्योहार में अपना योगदान देने के लिए बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाता कोई कसर नहीं छोड़ रहे। वहीं होम वोटिंग करवाने के लिए नियुक्त मतदान दल भी अपने कार्य को निष्पक्षता एवं गोपनीयता के साथ पूर्ण करवा रहे हैं। मतदान करने के बाद बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं ने कहा कि हमने मतदान कर अपना कर्तव्य निभाया है अब युवा भी इस कर्तव्य को अवश्य निभाएं और आगामी 26 अप्रैल को मतदान केंद्रों पर जाकर मतदान करें। डग के ग्राम रामपुर निवासी 109 वर्षीय हर कुंवर ने होम वोटिंग के माध्यम से अपने घर से मतदान करने के बाद कहा कि उनको भारत निर्वाचन आयोग की होम वोटिंग की पहल अच्छी लगी। इस सुविधा से मतदान करना बहुत आसान हो गया है। इससे हम जैसे बुजुर्गों को मतदान केन्द्र तक जाने एवं लाइन में खड़े होने से निजात मिली है। खानपुर के ग्राम बोरदा निवासी 90 वर्षीय रूपकंवर ने होम वोटिंग के माध्यम से अपने घर का उपयोग किया। मतदान करने के बाद उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की इस अनूठी पहल से युद्ध जैसे बहती उम्र के मतदाताओं को बहुत राहत मिली है।

युवा चौपाल कार्यक्रम में लिया मतदान करने का संकल्प



छीपाबड़ौदा। टांचा कालाजी बाग में युवा मोर्चा की ओर से युवा चौपाल का आयोजन किया गया। युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष नवल मेहता ने बताया कि कार्यक्रम मे विधायक अनुज महाराज सिंह सिंघवी, जिलाध्यक्ष रोहित नागर, मंडल अध्यक्ष मुरारीलाल नागर, प्रधाम नरेश मीणा, निर्मल नागर, जिलामहामंत्री गोविंद यादव मंच पर मौजूद थोभाभाजा के संकल्प इस बार 400 पार के नारे को चरितार्थ करने की दिशा में हर बूध पर मजबूती से 26 अप्रैल को वोट डलवाने का संकल्प लिया। कार्यक्रम में शतक संभागीयों ने भाग लिया। युवा मोर्चा महामंत्री महेंद्र नागर, जसराज नागर राजेश मालव पप्पु गुर्जर कुलदीप यादव निर्मल यादव राजेंद्र योगी संदीप यादव सुरेंद्र मेहता राकेश मेहता निर्मल मेहता जगदीश मेहता लीलाधर मेहता कालू मेहता भूपेंद्र मेहता परमानंद मेहता सुरेंद्र रामकिशन मेहता लीलाधर मेहता महेंद्र मेहता राकेश मेहता महेता पप्पु मेहता अंकित यादव दिनेश मेहता रवि मीणा राहुल यादव सैकड़ों की संख्या में कार्यकर्ता मौजूद रहे संचालन ललित गुर्जर काल्या ने किया। शिविर 22 अप्रैल सोमवार को : भारत विकास परिषद के तत्वावधान में जिला अंघटा निवारण समिति बारा के निर्देशन में लगाया जाएगा अध्यक्ष राजेंद्र कुमार योगी और सचिव विकास सोनी ने बताया की स्व. शांति देवी जैन (ललवानी) एवं स्व. नीता जैन (ललवानी) की पुण्य स्मृति में माणक चन्द जैन, गजेन्द्र जैन, सीमा जैन (सरपंच), अध्यक्ष जैन, अजय जैन के सहयोग से निशुल्क नैत्र जांच एवं लेंस प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन 22 अप्रैल सोमवार को आयोजित किया जाएगा। शिविर प्रभारी नरेंद्र बाठला और सहप्रभारी लक्ष्मीकांत गोमस ने बताया कि सदर संकल्प नैत्र चिकित्सालय आनंदपुर निशुल्क ले जाया जायेगा। विशेषज्ञ द्वारा आंखों की जांच की जाएगी। शिविर का आयोजन आर्य समाज भवन हाट चौक में किया जाएगा जिसका समय प्रातः 10 बजे से दोपहर 2 बजे तक रहेगा। शिविर में मोतियाबिंद ऑपरेशन के योग्य मरीजों को लिखित कर लेंस प्रत्यारोपण के लिये सदर संकल्प नैत्र चिकित्सालय आनंदपुर निशुल्क ले जाया जायेगा।

झालावाड़। लोकसभा चुनाव 2024 के तहत जिले में चल रही होम वोटिंग की प्रक्रिया के दौरान बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं में मतदान करने को लेकर जोश व उत्साह देखने को मिल रहा है। लोकतंत्र के सबसे बड़े त्योहार में अपना योगदान देने के लिए बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाता कोई कसर नहीं छोड़ रहे। वहीं होम वोटिंग करवाने के लिए नियुक्त मतदान दल भी अपने कार्य को निष्पक्षता एवं गोपनीयता के साथ पूर्ण करवा रहे हैं। मतदान करने के बाद बुजुर्ग एवं दिव्यांग मतदाताओं ने कहा कि हमने मतदान कर अपना कर्तव्य निभाया है अब युवा भी इस कर्तव्य को अवश्य निभाएं और आगामी 26 अप्रैल को मतदान केंद्रों पर जाकर मतदान करें। डग के ग्राम रामपुर निवासी 109 वर्षीय हर कुंवर ने होम वोटिंग के माध्यम से अपने घर से मतदान करने के बाद कहा कि उनको भारत निर्वाचन आयोग की होम वोटिंग की पहल अच्छी लगी। इस सुविधा से मतदान करना बहुत आसान हो गया है। इससे हम जैसे बुजुर्गों को मतदान केन्द्र तक जाने एवं लाइन में खड़े होने से निजात मिली है। खानपुर के ग्राम बोरदा निवासी 90 वर्षीय रूपकंवर ने होम वोटिंग के माध्यम से अपने घर का उपयोग किया। मतदान करने के बाद उन्होंने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग की इस अनूठी पहल से युद्ध जैसे बहती उम्र के मतदाताओं को बहुत राहत मिली है।

बिजली की डीपी में लगी आग

छबड़ा। छबड़ा के खौंहरा चौराहे के निकट एक खेत मे रखी विधुत डीपी में आग लग गई घटना की सूचना पाकर मौके पर पहुंची छबड़ा नगर पालिका को दमकली टैम ने आग पर काबू पाया। प्रात जानकारी के अनुसार मंगलवार रात्रि 10:00 बजे खखर चौराहे से निकट

एक खेत मे लगी विधुत डीपी में आग लगी जिसकी सूचना मिलने पर अग्निशमन दल नगर पालिका छबड़ा मौके पर पहुंचा एवं मौके पर पहुंचकर डीपी की आग को काबू पाया तथा सभी पं बेने किसानों एवं अशोक गगरानी के खेत पर बना मकानों को आग की चपेट में आने से बचाया।

कार्यकर्ताओं की बैठक बीस को

छबड़ा। पूर्व मुख्यमंत्री व भाजपा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष वसुंधरा राजे सिंधिया 20 अप्रैल को ऋत्से के भाजपा कार्यालय पर दोपहर 12 बजे नगर व देहात के भाजपा कार्यकर्ताओं की बैठक लेंगी। देहात मण्डल अध्यक्ष अशोक गौड़ ने बताया कि आगामी 20 अप्रैल को दोपहर 12 बजे छबड़ा भाजपा कार्यालय पर भाजपा की राष्ट्रीय उपाध्यक्ष राजस्थान की पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे सिंधिया छबड़ा क्षेत्र के भाजपा नगर मण्डल, सेमली मण्डल सहित बापचा मण्डल के कार्यकर्ताओं सहित, समस्त जनप्रतिनिधि बृथ अध्यक्ष, शक्ति केंद्र प्रभारियों, एवं भाजपा समर्थित सरपंचों सहित समस्त मोर्चाओं की कार्यकारिणी सदस्यों की बैठक लेंगी।

हैतुक दर्शित करने के लिए सूचना (साधारण प्रारूप) (व्यवहार प्रक्रिया सहित पहली अनुसूची संख्या 4) न्यायालय सिविल न्यायाधीश एवं महानगर मजि. (पश्चिम) जयपुर महानगर (द्वितीय) हर्ष नागर विरूद्ध राकेश कुमार नागर व अन्य वाद/प्रार्थना पत्र अस्थाई निषेधाज्ञा। प्राथना-पत्र संख्या - 136सन् 2023 नाम श्रीमती नौरू सोनी पुत्री नैनीतन्द नागर C/O दिनेश सोनी जाति ब्राह्मण पता- प्लॉट नं. 36, श्री ओम पम्कलेव छत्रपुर रोड, बूंदी, राजस्थान पिन कोड-323001। उक्त प्रार्थनों ने अस्थाई निषेधाज्ञा के लिए इस न्यायालय में यह आवेदन किया है- अतः आपको चेतावनी दी जाती है कि आप उक्त आवेदन के विरुद्ध हैतुक दर्शित करने के लिए दिनांक 24 माह 04 सन् 2024 को 09.00 ए.एम. पूर्वाह्न में स्वयं या अपने एडवोकेट द्वारा सिविल सत्यक रूप से अनुरोध किया गया हो, उपसंज्ञात हो। यदि आप ऐसा करने में असफल रहेंगे तो उक्त आदेश को सुनवाई और उसका निपटारा एक पक्षीय रूप से किया जाएगा। यह आज ता. 9 माह 04 सन् 2024 को मेरे हस्ताक्षर से और न्यायालय की मुद्रा लगाकर दी गई।

आज यहां बिजली बंद

कोटा, (नि.सं)। विद्युत लाइनों के रखरखाव के कारण गुरुवार को सुबह 10.30 से शाम 4.30 बजे तक महावीर नगर प्रथम, एमपीबी वाली लाइन, आदिनाथ किराना स्टोर के पास का क्षेत्र और महात्मा फूले सामुदायिक भवन के पास, सुबह 10 से दोपहर 1 बजे तक गुमानपुर बाजार और आसपास का क्षेत्र, सुबह 11.30 से दोपहर 2.30 बजे तक केशवपुर सेक्टर, रंगबाड़ी मैन रोड, टीचर्स कॉलोनी, तलवंडी का कुछ हिस्सा, मीरा मार्केट, महावीर नगर द्वितीय प्लॉट नंबर 266 से 271, 618 से 637, 659 से 699, 700 से 708, महावीर नगर तृतीय सेक्टर 1 से 9 तक, सुबह 10 से शाम 4 बजे तक आस्था नगर, सुबह 10 से दोपहर 2.30 बजे तक शांदा विहार और कृष्णा स्कूल के पास का क्षेत्र, अमरूदों का भाग, नाम गॉल रोड भदानी, सुबह 10.30 से दोपहर 12 बजे तक त्रिवेणी आवास, दोपहर 12 से शाम 4 बजे तक आनंद विहार आदि क्षेत्र में विद्युत आपूर्ति बंद रहेगी।

रौडर सिविल न्यायाधीश एवं महानगर मजि. (पश्चिम) जयपुर महानगर-द्वितीय

कार्यालय नगर परिषद बारा (राज.)

Table with columns: Sr. No., Tender No., Short Description, Tendered Qty. It lists various procurement items like Set of Bend Plate, Set of Capacitor, Control transformer, etc.

कार्यालय नगर परिषद बारा (राज.) हेतु ई-निविदा सूचना संख्या: EPS/18/2024 (भंडार आपूर्ति हेतु) ई-निविदा सूचना संख्या: EPS/18/2024

पश्चिम मध्य रेल

सामग्री प्रबंधन विभाग (भंडार आपूर्ति हेतु) ई-निविदा सूचना संख्या: EPS/18/2024

Table with columns: Sr. No., Tender No., Short Description, Tendered Qty. It lists procurement items for West Central Railway, such as Photocopier Paper, Saccubitril, Cable Assembly, etc.



# श्रीराम की शोभायात्रा में सीएम भजनलाल शर्मा ने पुष्पवर्षा की

## मुख्यमंत्री ने सरदारशहर में रामनवमी शोभायात्रा में शिरकत की

जयपुर/सरदारशहर, (कासं)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा बुधवार को चुरू जिले के सरदारशहर में भव्य विशाल रामनवमी शोभायात्रा में शामिल हुए। इस अवसर पर उन्होंने भव्य झांकियों के दर्शन किए और केसरिया पहने श्रद्धालुओं पर पुष्पवर्षा कर रामनवमी की शुभकामनाएं दीं। शर्मा ने जय राम के नारे लगाकर भगवा रैली में शामिल हजारों श्रद्धालुओं का उत्साहवर्धन भी किया।

मीडिया से बात करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि 500 साल बाद यह पहली रामनवमी आई है, जब रामलला अयोध्या में भव्य एवं दिव्य राममंदिर में विराजमान हैं। उन्होंने कहा कि इस बार भी बीजेपी प्रदेश की सभी 25 सीटें भारी मतों से जीतेगी और नरेन्द्र मोदी 400 से ज्यादा सीटों के साथ फिर से प्रधानमंत्री बनेंगे।

इससे पूर्व मुख्यमंत्री ने जयपुर स्थित निजी आवास पर चैत्र नवरात्रि के नवम दिवस महानवमी के शुभ अवसर पर कन्या पूजन कर आशीर्वाद लिया। उन्होंने कहा कि मां भगवती के नवरूपों की आराधना का यह पर्व नारी शक्ति और कन्याओं के सम्मान का भी पर्व है। उन्होंने शक्ति स्वरूपा जगदम्बा का आशीर्वाद प्रदेश के सभी परिवारजनों पर बने रहने की कामना की। गांधीचौक में शोभायात्रा का मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने शुभ वर्षा कर स्वागत किया व राम भक्तों का अभिवादन किया। पूरे बाजार में जगह-जगह तोरण द्वार



सरदारशहर में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा रामनवमी शोभायात्रा में शामिल हुए। इस अवसर पर भाजपा प्रत्याशी देवेन्द्र झांझरिया, विश्वकर्मा कौशल विकास बोर्ड के अध्यक्ष रामगोपाल सुथार, पूर्व मंत्री राजकुमार रिणवां, पूर्व विधायक अशोक पींचा सहित गणमान्य एवं प्रबुद्धजन उपस्थित रहे।

बनाकर शोभायात्रा का भव्य स्वागत किया गया वहीं व्यापारियों द्वारा पुष्प वर्षा की गई व जगह-जगह पर टंडे पेय जल पदार्थ की व्यवस्था भी सामाजिक संस्थाओं द्वारा की गई। राम स्तुति एवं प्रभु श्रीराम की महाआरती के बाद कार्यक्रम का समापन हुआ। शोभायात्रा में प्रभु श्रीराम लला की झांकी, राम मंदिर की प्रतिकृति की झांकी विशेष आकर्षण का केंद्र रही। साथ ही सभी श्रद्धालुओं को धाम से आया हुआ प्रसाद का

वितरण किया गया। महिलाओं की एक विशेष गणवेश का दल भी शोभायात्रा का आकर्षण था।

शोभायात्रा में शौर्य चक्र विजेता मेजर पवनकुमार खीचड़, लोकसभा भाजपा प्रत्याशी देवेन्द्र झांझरिया, कांग्रेस लोकसभा प्रत्याशी राहुल कस्वां, पूर्व मंत्री राजकुमार रिणवां, विधायक पंडित अनिल भंवरलाल शर्मा, प्रधान प्रतिनिधि मधुसूदन राजपुरोहित, युवा नेता विकास

रिणवां, सभापति राजकरम चोधरी, पूर्व पालिका अध्यक्ष रतनगढ़ लिट्टू कल्पनाकांत, पूर्वपालिका उपाध्यक्ष मुरलीधर सैनी, डॉक्टर बनवारीलाल शर्मा, सुरेश वर्मा, ओमप्रकाश जोशी, मदन ओझा, सुभाष सोनगर, राकेश इंदोरिया, अशोक केशर, प्रतिपक्ष नेता राजेश पारीक, सुबोध सेठिया, हंसराज सिद्ध, मुकेश सैनी, एडवोकेट पवन सैनी, सहित अनेकों राम भक्त उपस्थित थे।

## फोटो वायरल करने की धमकी देकर पैसे मांगे

सादलपुर, (निर्सं)। फोन से डाटा चोरी कर उसकी एडिटिंग कर वायरल करने की धमकी देकर पैसे मांगने तथा बार-बार फोन कर सैनिक की पत्नी को प्रताड़ित करने के आरोप में राजगढ़ थाना पुलिस ने मामला दर्ज किया है।

थाना अधिकारी पुष्पेंद्र सिंह झाझरिया ने बताया कि गांव राजगढ़ थानान्तर्गत एक गांव निवासी एक सैनिक ने मामला दर्ज करवाकर बताया कि वह सेना में नौकरी करता है। तथा उसकी पत्नी ने पैसे को बेचने के लिए अपने मोबाइल नंबर से अपनी पैसे की एनिमल ऐप पर फोटो डाली थी। तब उसकी पत्नी के फोन पर मनीष गोस्वामी नाम के लड़के का फोन आया और कहा कि मुझे पैसे पसंद हैं मुझे आपकी पैसे खरीदनी हैं। यह बात कहकर दो-तीन दिन बाद आरोपी मनीष उसके घर आया तथा उसकी पत्नी को कहा कि उसके फोन का कैमरा खराब है, आप अपना फोन दे दें, मुझे पैसे की वीडियो बनाकर घर भेजनी है। तब उसकी पत्नी ने अपना फोन आरोपी मनीष को दे दिया। मनीष ने वीडियो बनाने के बहाने से उसकी पत्नी के मोबाइल से सारा डाटा, वीडियो, फोटो व कांटेक्ट नंबर आदि अपने फोन में ट्रांसफर कर लिए तथा उसकी पत्नी की फोटो एडिट कर अश्लील फोटो बनाया तथा उसकी पत्नी को भेजकर कहा कि मैं इनको वायरल कर दूंगा नहीं तो मुझे पैसे भेजो या मेरे से बात करो, मेरे से संबंध बनाओ, जिस पर उसकी पत्नी ने बदनामी के डर से एक बार दस हजार रुपए प्रमोद नामक व्यक्ति के नंबर पर डलवाए। बार-बार फोन करके बुलाने की बात कहने लगा, तब उसकी पत्नी ने उसके नंबर को ब्लॉक कर दिया तो मनीष ने उसे फोन करके कहा कि मेरे पास तेरी पत्नी की एडिटिंग की हुई अश्लील फोटो हैं, मुझे पैसे भेजो वरना मैं तेरी पत्नी की फोटो वायरल कर दूंगा। राजगढ़ थाना पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

# 5 साल की बच्ची के पेट से निकाले 400 ग्राम बाल



जिला चिकित्सालय में एक बच्ची के पेट से बालों का गुच्छा निकाल जीवनदान दिया।

■ आंतों तक फैला था गुच्छा, 9 डॉक्टरों की टीम ने किया ऑपरेशन

■ ट्राइको बेजार बीमारी से पीड़ित बच्ची खुद के बाल खा रही थी

डूंगरपुर, (निर्सं)। पांच साल की मासूम के पेट से डॉक्टरों ने बालों का गुच्छा निकाला है। ट्राइको बेजार बीमारी से पीड़ित बच्ची खुद के बाल खा रही थी। इससे उसके पेट में बालों का गुच्छा बन गया था। पेट दर्द और भूख नहीं लगने की शिकायत पर परिजन उसे डूंगरपुर मेडिकल कॉलेज अस्पताल लाए। बुधवार को 9 डॉक्टरों की टीम ने 40 मिनट तक ऑपरेशन कर बच्ची के पेट से 350 से 400 ग्राम बालों का गुच्छा निकालकर उसकी जान बचाई।

मेडिकल कॉलेज अस्पताल के अधीक्षक डॉ. महेंद्र डामोर ने बताया, 16 अप्रैल की रात के समय खडगदा गांव की एक 5 साल की बच्ची को लेकर उसके माता-पिता अस्पताल

पहुंचे। माता-पिता ने बताया कि बच्ची को भूख नहीं लगती है। पेट में सूजन है और खाने-पीने में तकलीफ होती है। बरिष्ठ सर्जन डॉ. सुषमा यादव ने बच्ची को जांच कराई, जिसमें बच्ची के पेट में बालों का गुच्छा होने का

पता लगा। इस पर बच्ची को भर्ती कर लिया। बुधवार को ऑपरेशन करना तय किया। डॉ. महेंद्र डामोर, डॉ. सुषमा, डॉ. अर्जुन खराडी, डॉ. रजत यादव, डॉ. सुहानी गडिया, डॉ. विनितो गोदा, डॉ. अमित जैन, डॉ. कुश, डॉ. कमला के साथ पुष्पा कटार, जावेद, माया की टीम ने बुधवार को ऑपरेशन किया। डॉ. सुषमा ने बताया बाल खाने की आदत खासकर यूथ महिलाओं में होती है। छोटे बच्चों में ये आदत बहुत कम होती है। इसे ट्राइकोबेजार बीमारी कहते हैं। इसके बाद पेट में ये बाल गुच्छे की तरह जमा हो जाते हैं। इससे खाने-पीने की क्षमता खत्म हो जाती है। ऑपरेशन के बाद बच्ची की तबीयत अब ठीक है।

# श्रद्धालुओं पर टूट पड़ी मधुमक्खियां, एक दर्जन घायल

## कुलोदय दुर्गा माता मंदिर में मधुमक्खियों का हमला

झुंझुनू, (निर्सं)। जिला मुख्यालय के साथ लगते कुलोद कलां गांव में स्थित श्री कुलोदय दुर्गा मंदिर में श्रद्धालुओं पर मधुमक्खियों ने हमला कर दिया। जिसमें सोती गांव के एक ही परिवार के सदस्यों के साथ-साथ एक दर्जन के करीब श्रद्धालु घायल हो गए।

सोती निवासी नंदकुमार का परिवार बुधवार दोपहर में अपने गांव से कुलोद

कलां स्थित श्रीकुलोदय दुर्गा माता मंदिर में जात लगाने गए थे। जैसे ही मंदिर के मुख्य द्वार पर पहुंचे तो मधुमक्खियां उन पर टूट पड़ीं। सोती परिवार के इन सदस्यों के अलावा अन्य मौजूद श्रद्धालुओं ने बचने की कोशिश की और इधर-उधर भागकर अपनी जान बचाई। फिर भी मधुमक्खियों के हमले से एक दर्जन श्रद्धालु चपेट में आ गए। इनमें से सोती

से गए परिवार के चार सदस्यों को झुंझुनू के बीडीके अस्पताल भर्ती करवाया गया है। इनमें सोती निवासी विक्रम सिंह, अंकिता, मितांशु के अलावा नरसिंहपुर निवासी कुलदीप शामिल हैं। घायलों को एंबुलेंस द्वारा बीडीके अस्पताल पहुंचाया गया। इधर बीडीके अस्पताल में चिकित्सकों ने घायलों का इलाज शुरू कर दिया गया है।

# जमीन धंसने से 150 फीट चौड़ा गड्ढा बना

लूणकरणसर, (निर्सं)। तहसील के सहजरासर गांव की रोही में रात को अचानक जमीन धंसने से एक बड़ा गड्ढा गड्ढा बन गया है। मौके पर पहुंचे पुलिस व प्रशासन के अधिकारियों ने जायजा लेते हुए सुरक्षा की दृष्टि से इस क्षेत्र में आवागमन को रोक दिया है। जमीन धंसने के मामले को लेकर भूगर्भ विभाग की टीम ने भी मौके पर पहुंचकर जायजा लिया, लेकिन जमीन धंसने का कारण पता नहीं चला है।

जानकारी के मुताबिक देर रात करीब तीन बजे ढाणी भोपालाराम से सहजरासर गांव जाने वाली सड़क पर सहजरासर गांव की रोही में जगुणदा के खेत में अचानक जमीन धंस गई। जमीन

धंसने से 150 से 200 फीट लम्बा-चौड़ा तथा 70-80 फीट गहरा गड्ढा हो गया। जमीन धंसने के साथ ही करीब 50-60 फीट तक सड़क भी जमींदोज हो गई है। इससे सड़क से आवागमन बाधित हो गया है।

ढाणी भोपालाराम से सहजरासर जाने वाले रास्ते पर जमीन धंसने से बने गड्ढे से सड़क गायब हो गई। इस दौरान रात करीब तीन बजे खारड़ा गांव के लोग जीप में लूणकरणसर से अपने गांव जा रहे थे। जीप एकदम गहरे गड्ढे के किनारे ही रुकने से हादसा टल गया। इसके बाद ग्रामीणों ने पास के गांव के लोगों को बुलाकर जीप को गड्ढे से दूर किया। हालांकि इससे पहले रात ढाई बजे एक

■ भूगर्भ विभाग की टीम ने भी मौके पर पहुंचकर जायजा लिया

टुक इस रोड से आया था। तब जमीन धंसि हुई नहीं थी।

जमीन धंसने की सूचना मिलने पर उपखण्ड अधिकारी राजेन्द्र कुमार, पुलिस वृत्ताधिकारी नरेन्द्र पूनिया, कालू थानाधिकारी धर्मवीर, एएसआर रामनिवास मौफा समेत जनप्रतिनिधि मौके पर पहुंचे। जमीन धंसने से कोतहल की स्थिति बनी हुई है तथा बड़ी तादाद में लोग गड्ढे को देखने के लिए

दिनभर पहुंच रहे थे। लोगों को रोकने के लिए पुलिस जाब्ता लगाया गया।

सहजरासर गांव की रोही में जमीन धंसने की सूचना मिलने के बाद भूगर्भ विभाग की टीम भी मौके पर पहुंची है। वैज्ञानिक मनोहरलाल राठौड़, बरिष्ठ भू-वैज्ञानिक हकीम व सार्वजनिक निर्माण विभाग के कनिष्ठ अभियंता सौरभ भाटी ने घटना स्थल पर जायजा लिया है। टीम को अभी तक जमीन धंसने का पता नहीं चला है। जांच के बाद स्थिति स्पष्ट हो जाएगी। प्रशासन के अनुसार प्रथम दृष्टया भू-वैज्ञानिकों ने इस जगह को करीब 100 साल से ज्यादा गैर आबाद बताया है तथा जमीन नीचे से खोखली होने या

पानी का बहाव क्षेत्र होने से धंसने का अनुमान लगाया जा रहा है। जमीन धंसने से खेत में खड़े खेजड़ी के पेड़ जमींदोज हो गए हैं तथा कई पेड़ टेढ़े-मेढ़े खड़े दिखाई दे रहे हैं। सहजरासर गांव के पास एक खेत में जमीन धंसने के मामले को लेकर ग्रामीणों ने बताया कि इस जगह करीब 50 साल पहले आकाशीय बिजली गिरी थी। इसी कारण इस जगह को लेकर आम बोचचाल में बिजल खाड़ के नाम से पुकारते हैं। ग्रामीणों ने बताया कि इस जगह पिछले कई साल से एक-दो फीट जगह धीरे-धीरे धंसती आ रही है। इससे इस जगह सड़क भी हर साल क्षतिग्रस्त होती थी।

# 107 वर्षीया राधीबाई ने मतदान किया

उदयपुर, (निर्सं)। लोकसभा आम चुनाव-2024 के दूसरे चरण के तहत चल रही होम वोटिंग में वरिष्ठ नागरिक और दिव्यांगजन पूरे उत्साह से सहभागिता निभा रहे हैं। होम वोटिंग टीमों भी भीषण गर्मी और भौगोलिक विषमता सहित तमाम चुनौतियों को पार कर अपने दायित्वों का पूर्ण मनोयोग से निर्वहन कर रहे हैं।

होम वोटिंग का प्रथम चरण 14 अप्रैल से प्रारंभ हुआ। जिले में गठित 70 मतदान दल प्रतिनिधि अपने आवंटित क्षेत्र में चिन्हित मतदाताओं के घर-घर पहुंच कर मतदान करा रहे हैं। इसी क्रम में बुधवार को मावली विधानसभा क्षेत्र की ग्राम पंचायत मांगथला में मतदान दल ने 107 वर्षीया राधीबाई पत्नी प्यारचंद के घर पहुंच कर उनसे डाक मतपत्र के माध्यम से मतदान कराया। घर बैठे वोट करने की सुविधा मिलने पर राधीबाई के चेहरे पर खुशा झलक रही थी।

उन्होंने जिला प्रशासन और चुनाव आयोग का आभार व्यक्त किया। राधीबाई ने मतदान दल को बताया कि



107 वर्ष की आयु में राधीबाई को होम वोटिंग के तहत मतदान कराने पहुंची टीम।

देश की आजादी के बाद हुए पहले चुनाव में भी उसे मताधिकार का उपयोग किया था। वहीं इसके बाद

जब-जब भी चुनाव हुए उसने हमेशा वोटिंग की है। उम्र के इस पड़ाव पर आने के बावजूद मतदान के प्रति उनके

उत्साह को देखकर मतदान दल भी आश्चर्यचकित हुआ और लोकतंत्र के प्रति आस्था की प्रशंसा की।

# अमित शाह कल उदयपुर में रोड शो करेंगे

उदयपुर, (निर्सं)। भारतीय जनता पार्टी के केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह शुक्रवार को उदयपुर में आएंगे। वे यहां भाजपा प्रत्याशी मन्नालाल रावत के समर्थन में रोड शो करेंगे। शाह के कार्यक्रम को लेकर व्यवस्थाओं के निमित्त बुधवार को जिला अध्यक्ष रवीन्द्र श्रीमाली की अध्यक्षता में बैठक आयोजित की गई जिसमें रोड शो की रूपरेखा तैयार की गई।

लोकसभा संयोजक प्रमोद सामर ने प्राथमिक जानकारी देते हुए बताया कि अमित शाह 19 अप्रैल शाम 6 बजे उदयपुर में अपना रोड शो करेंगे। यह रोड शो देहलीगेट से शुरू होकर बाणबाजार, सूरजपोल होते हुए अस्थल मंदिर पर सम्पन्न होगा।

जिलाध्यक्ष रवींद्र श्रीमाली ने बताया कि उन्होंने स्वयं प्रशासनिक अधिकारियों से चर्चा कर मार्ग तय किया वहा सभी पदाधिकारियों को बताया।

■ भाजपा प्रत्याशी मन्नालाल रावत के समर्थन में रोड शो करेंगे

उन्होंने प्रदेश जिला एवं मंडल व मोर्चा के पदाधिकारी को रोड शो की व्यवस्था के संबंध में दायित्व दिए। रोड शो के मार्ग में संस्कृतिक व सामाजिक झांकियां, पारंपरिक नृत्य एवम अन्य आकर्षक प्रस्तुतियों की भी व्यवस्था की जाएगी ताकि रोड शो का जनमानस में अनुकूल प्रभाव पड़े। बैठक को शहर विधायक ताराचंद जैन, उप महापौर पारस सिंघवी ने भी संबोधित किया। भाजपा मीडिया संभाग प्रभारी चंचल अग्रवाल ने बताया कि बैठक में छोमालाल भोई, प्रेम सिंह शक्तावत, अशोक आमेटा, भरत जोशी ने भी सुझाव प्रदान किया।

# अबकी बार 400 पार के नारे से बौखलाया इंडी गठबंधन जमानत बचाने के लिए फैला रहा झूठ : कैलाश मेघवाल

जयपुर, (कासं)। भाजपा एससी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष कैलाश मेघवाल ने प्रेसवार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि इंडी गठबंधन पूरी तरह हताश निराश होकर अंतर्कलह से झूझ रहा है। देश के सबसे लोकप्रिय नेता प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के अबकी बार 400 पार वाले नारे से घबराकर इंडी गठबंधन ने एक झूठ फैलाना शुरू कर दिया कि भाजपा सत्ता में आने के बाद संविधान को बदलकर आरक्षण खत्म करेगा।

इंडी गठबंधन अपनी जमानत बचाने के चक्कर में एससी-एसटी वर्ग को गुमराह कर रहा है। देश की जनता को पता है पिछले दस सालों में प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में दलितों के हित में ऐतिहासिक कार्य हुए हैं। वहीं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने संसद में खुद

यह कहा था कि जब तक भाजपा सत्ता में है आरक्षण से किसी प्रकार की छेड़छाड़ बर्दाश्त नहीं होगी। एससी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष कैलाश मेघवाल ने कहा कि कांग्रेस हमेशा दलित विरोधी और बाबा साहब भीमराव अंबेडकर के खिलाफ रही है।

संविधान निर्माण के समय जब बाबा साहब ने आरक्षण का प्रावधान लागू किया तो कांग्रेस ने आरक्षण का विरोध किया। वहीं आरक्षण में दस साल बाद समाप्त करने और समीक्षा करने जैसे अडंगे लगाए। 27 जून 1961 को तत्कालीन प्रधानमंत्री जवाहर लाल नेहरू ने देश के सभी मुख्यमंत्रियों को पत्र लिखकर सरकारी भवनों में आरक्षण समाप्त करने की बात कही थी। मुख्यमंत्रियों

■ 'आरक्षण और संविधान खत्म करने के नाम पर अनुसूचित जाति और जनजाति वर्ग को गुमराह करने वाली कांग्रेस ने हमेशा आरक्षण का विरोध किया'

■ 'प्रधानमंत्री मोदी ने बाबा साहब की स्मृति में पंच तीर्थ नाम से लंदन और भारत में भव्य स्मारक बनवाए'

द्वारा विरोध करने पर उन्हे अपनी गलती का पता चला। इंदिरा साहनी बनाम भारत संघ के लीडिंग केस के माध्यम से आरक्षण को कमजोर करने का प्रयास कांग्रेस सरकार के समय किया गया था, लेकिन अटल बिहारी वाजपेयी सरकार ने तीन नये संसोधन करके एससी-एसटी और ओबीसी वर्ग के आरक्षण को मजबूत करने का काम किया। एससी मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष

भीमराव अंबेडकर के जीते जी कांग्रेस ने उन्हे भारत रत्न नहीं देने दिया, इसके बाद वीपी सिंह की सरकार आने के बाद अटल बिहारी वाजपेयी और लालकृष्ण आडवानी की सिफारिश पर बाबा साहब को भारत रत्न से नवाजा गया।

कांग्रेस ने कभी भी बाबा साहब की स्मृतियों से जुड़े स्थानों को महत्व नहीं दिया। वहीं प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में पंच तीर्थ नाम से बाबा साहब के जन्म स्थान महू पर भव्य स्मारक निर्माण कराया, शिक्षा स्थल 10 किंग्स हेनरी रोड लंदन, नागपुर, 26 अलीपुर दोड दिल्ली पर राष्ट्रीय स्मारक और रादर मुंबई पर बाबा साहब का भव्य स्मारक बनाया है। 200 करोड़ की लागत से जनपथ

दिल्ली में विशाल इंटरनेशनल एक्सीलेंस सेटर निर्माणधीन है। इसके साथ ही 400 करोड़ की लागत से मुंबई में 7.04 हैक्टर पर जमीन पर बाबा साहब का भव्य स्मारक बनाया जा रहा है।

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने 2014 में शपथ लेते समय कहा था कि समाज के अंतिम छोर पर बैठे व्यक्ति का सर्वांगीण विकास ही मोदी की जिम्मेदारी है। विकसित भारत 2047 के लिए ही प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का यही विजन है। प्रेसवार्ता के दौरान मंच पर एससी मोर्चा के पूर्व प्रदेशाध्यक्ष सतीश चंदेल, मोर्चा के महामंत्री मुकेश गंग और प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ मौजूद रहे।



# 500 साल बाद यह पहली रामनवमी जब रामलला राममंदिर में विराजे : मंजू शर्मा

जयपुर, (का.सं.)। भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा ने आज जयपुर शहर लोकसभा क्षेत्र में विभिन्न समाजों की बैठकों में शिरकत की। इस दौरान उन्होंने आमजन को रामनवमी की शुभकामनाएं देते हुए कहा कि 500 साल बाद यह पहली रामनवमी है जब रामलला अपनी जन्मस्थली अयोध्या में बनाए गए भव्य राममंदिर में विराजे हैं।

प्रदेश प्रवक्ता लक्ष्मीकांत पारीक और मीडिया समन्वयक मुकेश भारद्वाज ने बताया कि भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा का आज सुबह सांगानेर विधानसभा के मानसरोवर क्षेत्र में विप्र फाउण्डेशन

की ओर से आयोजित बैठक में भव्य स्वागत किया गया। इस दौरान बैठक को संबोधित करते हुए भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा ने कहा कि देश को विकसित राष्ट्र बनाने और आने वाले समय में विश्व की तीसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के लिए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को कंधों को मजबूत करना जरूरी है। ब्राह्मण समाज भाजपा की नींव रहा है और समाज का जुड़ाव पार्टी के साथ ही रहा है। केन्द्र सरकार ने आर्थिक रूप से पिछड़ों को 10 फीसदी आरक्षण देकर बड़ी पहल की है। इससे समाज के युवाओं का जीवन स्तर सुधारने में मदद मिलेगी। भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा ने खोले के

हनुमानजी मंदिर में धोबी समाज के सामूहिक विवाह सम्मेलन में शिरकत की और नवविवाहित जोड़ों को आशीर्वाद दिया। उन्होंने कहा कि भाजपा ही ऐसी पार्टी है जो समाज के सभी वर्गों को साथ लेकर चलती है। मानसरोवर में आयोजित विप्र फाउण्डेशन की बैठक में सांसद रामचरण बोहरा ने कहा कि राजस्थान में इस बार भी बीजेपी प्रदेश की सभी 25 सीटें भारी मतों से जीतीगी और नरेन्द्र मोदी 400 से ज्यादा सीटों के साथ फिर से प्रधानमंत्री बनेंगे। राजस्थान में डबल इंजन की सरकार लोगों की मंशा के अनुसार काम करेगी। पीएम मोदी की गारंटी ने लोगों को कई सुविधाएं

दी हैं। देश विकसित भारत की ओर अग्रसर है। राम मंदिर मोदी के नेतृत्व में संभव हुआ है।

उन्होंने समाज के लोगों से आह्वान किया कि जिस प्रकार पिछले दो चुनावों में भाजपा को प्रचण्ड समर्थन देकर विजयी बनाया है उसी तर्ज पर इस बार भी भाजपा प्रत्याशी मंजू शर्मा को जीत दिलाकर केन्द्र में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के हाथ मजबूत करने हैं।

इन कार्यक्रमों में भाजपा के शहर पदाधिकारी, मंडल अध्यक्ष व कार्यकारिणी के साथ ही संगठन के मोर्चों विभागों और प्रकोष्ठों के पदाधिकारी व कार्यकर्ता उनके साथ रहे।

## गाजे-बाजे के साथ नगर भ्रमण को निकले रामलला



श्रीराम कृष्ण जयंती महोत्सव समिति की ओर से रामनवमी पर बुधवार को निकाली गई भगवान श्रीरामचन्द्र जी शोभायात्रा के स्वागत के लिये परकोटे में हजारों लोग उमड़ें।

जयपुर। चैत्र शुक्ल नवमी को राम लला का प्राकट्योत्सव दोपहर को आंभोजीत मुहूर्त में भक्तिभाव से मनाया गया। छोटीकाशी के सभी राम मंदिरों में जन्माभिषेक, पलना झांकी, बधाईगान, महाआरती, भजन संध्या सहित अनेक धार्मिक आयोजन हुए। इसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने हाजिरी लगाई।

चांदपोल बाजार स्थित मंदिर श्री रामचन्द्रजी में 101 हवाई गर्जना के

साथ रामलला की जन्म महाआरती हुई। इससे पूर्व राम दरबार का पंचामृत अभिषेक किया गया। अभिषेक के बाद भक्त समाज ने बधाई के पदों का गान किया। जन्म आरती के बाद बधाई के लड्डू बांटे गए। महंत नरेंद्र तिवाड़ी ने बताया कि सुबह मंगला आरती से ही टाकुरजी के मनोरथ शुरू हो गए। मंगला दर्शन में टाकुरजी को मखमली सुनहरी पोशाक धारण करवाई गई। पंचामृत

अभिषेक कर शोभायात्रा पूजन किया गया। अभिषेक के बाद रजवाड़ी जरदोजी की पोशाक धारण कराकर मोती-माणक के आभूषण से श्री रामलला का शृंगार किया गया। इसमें बलेवारा, मोती कंठी, भुजबंद, तुस्सी, सिरपेच, नय बेसर, कड़े, तुर, हीरे की माला प्रमुख थे।

वहीं दूसरी ओर श्रीराम कृष्ण जयंती महोत्सव समिति की ओर से

निकाली गई भगवान श्रीरामचन्द्र जी शोभायात्रा से छोटीकाशी की चारदीवारी राममय हो गई। भगवान श्रीराम की विभिन्न लीलाओं और रूप की जीवंत और रथ झांकी देखकर श्रद्धालु गदगद हो गए। शोभायात्रा जिधर से गुजरी उधर ही बड़ी संख्या में लोग श्रीराम प्रभु के दर्शनों के लिए उतावले दिखे। जगह-जगह पुष्प वर्षा और आरती कर शोभायात्रा का स्वागत किया गया।

## भांकरोटा थाने के पुलिसकर्मियों ने बेटे के सामने उसके सी.ए. पिता को पीटा

बुजुर्ग महिला के साथ भी की हाथापाई; 4 लोगों को किया गिरफ्तार

जयपुर (कासं.)। राजधानी जयपुर में पुलिसकर्मियों का अमानवीय चेहरा सामने आया है। पुलिसकर्मियों ने एक सीए को उसके बेटे के सामने बुरी तरह से पीटा। पिता को छुड़ाने के लिए बच्चे ने पुलिसकर्मियों के पैर तक पकड़ लिए, लेकिन पुलिसकर्मियों का दिल नहीं पसीजा और सीए को बुरी तरह पीटते रहे। घटना भांकरोटा क्षेत्र के जयसिंहपुरा की है। पुलिसकर्मियों की मारपीट में सीए गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस परिवार के 4 लोगों को गिरफ्तार कर थाने ले गई। यहां तक कि परिवार की महिलाओं से भी हाथापाई की गई है।

■ पति-पत्नी के बीच विवाद में महिला के साथ उसके ससुराल पहुंची थी पुलिस

■ बताया जा रहा है कि युवक को पीटने वाले भांकरोटा थाने के हैडकांस्टेबल और कांस्टेबल को सस्पेंड कर दिया गया है

तोड़ने की कोशिश की। पड़ोसियों ने इसकी सूचना चिरंजीलाल को दी। चिरंजीलाल मौके पर पहुंचे। पुलिस और अपनी पत्नी से ताला तोड़ने का कारण पूछा तो पुलिसकर्मियों ने चिरंजीलाल के साथ मारपीट शुरू कर दी। पीड़ित के परिजनों ने बताया कि पिता के साथ मारपीट होने पर बेटे गौरांश शर्मा (7) ने एक पुलिसकर्मी का पैर पकड़कर पिता को छुड़ाने की कोशिश की, लेकिन

पुलिसकर्मियों का दिल नहीं पसीजा। मारपीट करते हुए पुलिसकर्मियों चिरंजीलाल को अपनी गाड़ी तक लेकर आए। परिवार की महिलाओं ने पुलिसकर्मियों को रोका तो महिला पुलिसकर्मी ने बुजुर्ग महिला के साथ हाथापाई कर दी। यही नहीं पुलिसकर्मी चिरंजीलाल के पिता शंकर लाल शर्मा, चाचा रमेश शर्मा और भाई बाबूलाल शर्मा को गिरफ्तार कर थाने ले आए। पुलिसकर्मियों की मारपीट से चिरंजीलाल के हाथ पर गंभीर चोट लगी और उसकी आंख सूज गई है। घटना गंभीर, विभागीय जांच के लिए आदेश डीसीपी वेस्ट अमित कुमार ने बताया कि घटना बहुत गंभीर है। पुलिसकर्मियों का क्रूरता गलत है। इसकी विभागीय जांच के आदेश कर दिए हैं। बताया जा रहा है कि भांकरोटा थाने के हैड कांस्टेबल सुनील और कांस्टेबल राजपाल को इस मामले में सस्पेंड कर दिया गया है। मामले की जांच एडिशनल डीसीपी गुरशरण राव को सौंपी गई है।

## श्री राजपूत सभा के सम्मेलन में 13 जोड़ों का पाणिग्रहण

जयपुर, (का.सं.)। श्री राजपूत सभा ने रामनवमी के अवसर पर 13 जोड़ों के विवाह "श्री राजपूत सभा जगतपुरा छात्रावास" महल योजना, "ए" ब्लॉक विस्तार, जगतपुरा (जयपुर) में परम्परागत राजपूती रीति रिवाज से सम्पन्न करवाये गये। राजपूत सभा अध्यक्ष राम सिंह चन्दलाई एवं कार्यकारिणी समिति पदाधिकारियों-सदस्यों ने इस मांगलिक वैवाहिक आयोजन में मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी, खाटू श्याम मंदिर समिति अध्यक्ष प्रताप सिंह चौहान, महामण्डलेश्वर बालमुकुन्द आचार्य महाराज, (बालाजी धाम हाथोज), एवं मौरिसिस से पधार गहलोट राजपूत महासभा अध्यक्ष केविन रघुनाथ का साके, शील, स्मृति चिन्ह, बुके देकर स्वागत किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा एवं मंचस्थ अतिथियों ने संक्षिप्त उद्बोधन में नव विवाहित दम्पतियों को आशीर्वाचन और उज्ज्वल एवं सुखद जीवन के लिए शुभकामनाएं प्रदान कीं। सभाध्यक्ष राम सिंह चन्दलाई ने बताया कि उक्त सामूहिक विवाह सम्मेलन में आर्थिक दृष्टि से अक्षम,

बीपीएल, विधवा-विकलांग अभिभावकों के बच्चों के निःशुल्क विवाह करवाये गये (इनमें एक दुल्हा दिव्यांग था) और सभा व दानदाताओं के सहयोग से लगभग 2 लाख राशि का साजो सामान (उपहार / स्त्रोधन) जैसे दुल्हनों को सोंपने की नाक की लॉग, कान की लॉग, राखड़ी, गले का पैण्डल, चांदी की पाजेब जोड़ी, बिछिया जोड़ी आभूषण एवं कुल 44 प्रकार के घरेलू आवश्यक सामान प्रत्येक जोड़े को प्रदान किये गये। इस मांगलिक अवसर पर सभाध्यक्ष राम सिंह चन्दलाई, उपाध्यक्ष प्रताप सिंह राणावत, संगठन मंत्री धीर सिंह शेखावत, सहमंत्री मोहन सिंह बगड, कोषाध्यक्ष प्रधुमन सिंह मूंडरू, कार्यकारिणी सदस्य हेमन्तकुमारी दूदू पृथ्वी सिंह कालीपहाड़ी, विरेन्द्र पाल सिंह, जोगेन्द्र सिंह सावरदा, एडवोकेट गजराज सिंह कैलाई, जितेन्द्र सिंह शेखावत, महेंद्र सिंह भंकरथला, श्रवण सिंह चौहान, जयपुर सांसद रामचरण बोहरा, श्रवण सिंह बगड़ी भाजपा प्रदेश महामंत्री मौजूद थे।

## वालमार्ट मार्केट प्लेस ने लॉन्च किया "लैडिंग पेज"

जयपुर, (का.सं.)। वालमार्ट ने आज भारतीय विक्रेताओं के लिए कंपनी की मार्केटप्लेस वेबसाइट वालमार्ट डॉट कॉम पर एक समर्पित लैडिंग पेज लॉन्च करने की घोषणा की, जिसके माध्यम से वे साइट पर पंजीकरण एवं बिक्री कर सकेंगे। साथ ही, वालमार्ट ने क्षेत्रीय स्तर पर सम्मेलनों की श्रृंखला शुरू करते हुए आज जयपुर, राजस्थान में पहले वैश्विक विक्रेता सम्मेलन का आयोजन भी किया। इन सम्मेलनों के माध्यम से संभावित विक्रेताओं को उपभोक्ताओं एवं कैटेगरी ट्रेंड्स से जुड़ी इन्साइट्स एवं जानकारी प्रदान करने हुए मदद की जाएगी और ऑनबोर्डिंग सपोर्ट व कैंटलाग सेटअप में सहयोग किया जाएगा। सालभर पूरे देश में वैश्विक विक्रेता सम्मेलन आयोजित करने की योजना है। वालमार्ट की इमार्जिंग मार्केट्स एंड बिजनेस डेवलपमेंट वाइस प्रेसिडेंट मिशेल मी ने कहा, "वालमार्ट के लिए भारत प्राथमिकता वाला बाजार है और समर्पित लैडिंग पेज लॉन्च करना भारतीय विक्रेताओं के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

## खाचरियावास ने जयपुर में निकाली राम रथ यात्रा

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान में पहले दौर के 19 अप्रैल को होने वाले मतदान से पहले प्रचार का शोर बुधवार को शाम 6 बजे धम गया। इससे पहले जयपुर शहर लोकसभा में कांग्रेस उम्मीदवार प्रताप सिंह खाचरियावास ने चारदीवारी क्षेत्र में वाहन रैली निकालने के साथ शक्ति प्रदर्शन तो किया ही, साथ ही कांग्रेस की एकता का प्रदर्शन भी किया गया। जहां दोनों विधायकों के साथ सभी विधानसभा क्षेत्र के उम्मीदवार भी वाहन रैली में शामिल हुए। खाचरियावास के समर्थन में निकाली गई यह वाहन रैली, जिसे राम रथ यात्रा का नाम दिया गया, क्योंकि रामनवमी का मौका देते हुए खाचरियावास के इस काफिले में दो रथ बनाए गए थे।



रामनवमी के अवसर पर गुरूवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने परिवार सहित कन्याओं का पूजन किया और उन्हें भोज करवाया।

## बारह सीटों पर प्रचार थमा

जयपुर, (का.प्र.)। राजस्थान की 12 लोकसभा सीटों पर होने वाले पहले चरण के चुनाव के लिए प्रचार का शोर धम गया है। शाम 6 बजे के साथ ही अब प्रत्याशी सिर्फ दो टू डोर ही प्रचार कर सकेंगे। राज्य निर्वाचन विभाग ने मतदान के अंतिम 48 घंटे के लिए दिशा-निर्देश जारी कर दिए हैं। जिसके अनुरूप प्रत्याशी किसी भी तरह के लाउडस्पीकर के साथ प्रचार नहीं कर सकेंगे। साथ ही जुलूस भी नहीं निकाल

सकेंगे। इतना ही नहीं निर्वाचन आयोग की गाइडलाइन के अनुसार स्टार प्रचारकों को भी लोकसभा क्षेत्र की सीमाओं को छोड़ना होगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी प्रवीण गुप्ता ने बताया कि राजस्थान में लोकसभा चुनाव 2024 के पहले चरण में मतदान के अंतिम 48 घंटे के लिए चुनाव प्रचार गतिविधियां शाम 6 बजे से धम गईं। पहले चरण में गंगानगर, बीकानेर, चूरू, झुंझुन, सीकर, जयपुर

ग्रामीण, जयपुर, अलवर, भरतपुर, करौली-धौलपुर, दौसा और नागौर लोकसभा निर्वाचन क्षेत्रों में 19 अप्रैल को मतदान होगा। गुप्ता ने बताया कि लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 की धारा 126 के अनुसार, इन लोकसभा क्षेत्रों में मतदान की समाप्ति के लिए नियत समय से 48 घंटों की अवधि आज शाम 6 बजे से आरंभ हो गई। ये मतदान समाप्ति अवधि 19 अप्रैल को शाम 6 बजे तक प्रभावी रहेगी।

## नाबालिग का देह शोषण करने वाले अभियुक्त को 20 साल की सजा

जयपुर, (का.सं.)। जिले की पाँक्सो मामलों की विशेष अदालत में 17 साल की नाबालिग पीड़िता को ब्लैकमेल कर उसके साथ करीब सवा दो साल तक देह शोषण करने वाले अभियुक्त राजेंद्र को 20 साल के कठोर कारावास की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत में 32 वर्षीय इस अभियुक्त पर एक लाख रुपए का जुर्माना भी लगाया है।

अभियोजन पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक विजया पारीक ने अदालत को बताया कि पीड़िता ने 22 नवंबर 2020 को रेनवाल पुलिस थाने में फिर दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि उसके पापा अक्सर बाहर रहते हैं और मां मजदूरी करने जाती है। ऐसे में वह घर पर अकेली रहती है। इस दौरान पड़ोस में रहने वाला ठेकेदार

अभियुक्त उसके घर आता जाता था। अभियुक्त पिछले 2 साल से उससे दोस्ती करने का प्रयास कर रहा था। अप्रैल 2018 में जब वह घर पर अकेली थी तो अभियुक्त उसके घर आया और उसे बड़ा ठेका मिलने की बात कह कर कोल्ड ड्रिंक पिलाई। इसके बाद वह बेहोश हो गई जब उसे होश आया तो अभियुक्त और वह नग्न

अवस्था में थे। अभियुक्त ने उसके साथ दुष्कर्म किया था। इस दौरान अभियुक्त ने उसे धमकी दी कि यदि उसने घटना की जानकारी किसी को दी तो वह उसकी अश्लील फोटो वायरल कर देगा। इसके बाद अभियुक्त कई बार उसके घर आया और धमकी देकर दुष्कर्म किया। अंतिम बार अभियुक्त ने 1 अगस्त 2020 को उससे दुष्कर्म किया था।

## युवक की हत्या कर शव प्लांट में फेंका

जयपुर (कासं.)। विधायकपुरी थाना इलाके में स्थित एम.आई. रोड पर आकाशवाणी के सामने बुधवार सुबह एक युवक की हत्या कर शव फेंकने का मामला सामने आया है। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लिया। पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया है कि मृतक का गला मफल्सर से बंधा हुआ था। जिस पर पुलिस ने फॉरेंसिक साइंस लेबोरेटरी (एफएसएल) की टीम के साथ-साथ डॉग स्क्वाड की टीम को भी मौके पर बुलाया। दोनों ही टीम ने पुलिस के साथ मिल कर मौके से साक्ष्य लिये। साथ ही

■ एम.आई. रोड पर आकाशवाणी के सामने बुधवार सुबह मिला शव

■ मृतक के गले पर मफल्सर बंधा था, प्रारंभिक जांच में मौत गला घुटने से होना सामने आया

पुलिस ने शव को एसएमएस अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया कर जांच में जुट गई। पुलिस ने बताया कि आकाशवाणी के सामने खाली प्लांट में यह शव मिला था। जिस पर लोगों ने पुलिस कंट्रोल रूम को सूचना दी थी। जिस पर पुलिस मौके पर पहुंची थी। वहीं मृतक की उम्र करीब 40-45 के करीब है और मृतक के गले में मफल्सर बंधा हुआ है। प्रारंभिक जांच में सामने आया है कि मौत गला घुटने से हुई है। पुलिस ने आसपास के इलाकों में मृतक की फोटो को भेज कर थानों में दर्ज गमशुदगियों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है।

## ऑनलाइन ठग गिरोह पकड़ा

जयपुर । मानसरोवर में पुलिस उपायुक्त जयपुर (दक्षिण) दिगंत आनन्द ने बताया कि मानसरोवर पुलिस ने शक्तिर ठग मेवाराम उर्फ वरुण निवासी कदुमर अलवर हाल मंगल विहार मानसरोवर (खाला धारक), सोरभ निवासी कुईखेडा थाना फाल्जिका (पंजाब) हाल सांगानेर और पारस जाट निवासी कुईखेडा हाल सांगानेर को गिरफ्तार किया है। पुलिस की प्रारंभिक पूछताछ में सामने आया है आरोपित सोशल मीडिया ऐप टेलीग्राम के माध्यम से ट्रेडिंग-टास्क के नाम पर ठगी करते हैं।

## इंजीनियर्स व ठेकेदार की मनमानी के कारण करधनी में 2 साल बेवजह अटक रही सड़क

टैंडर की शर्तों के मुताबिक दिसंबर 2021 में सड़क निर्माण शुरू कर जून-2022 तक काम पूरा करना था, दो वर्ष की इस लेटलतीफी का खामियाजा जनता ने भुगता

-कार्यालय संवाददाता-

जयपुर । करधनी क्षेत्र में सड़क निर्माण को लेकर मजदूर तथ्य सामने आये हैं। जयपुर विकास प्राधिकरण ने करीब 2 करोड़ रु. की लागत से सड़क बनाने का काम वर्ष 2021 में ही मैसर्स गोकुलनाथ कंस्ट्रक्शंस कंपनी को दे दिया था। ठेकेदार को 18 दिसंबर 2021 को सड़क निर्माण कार्य शुरू करवाकर उसे 17 जून 2022 तक पूरा करना था। इसके बाद 3 वर्ष तक सड़क का मंटीनेंस करना था।

सूत्रों की मानें तो ठेकेदार फर्म ने करधनी क्षेत्र में यह सड़क बिना वजह करीब 2 वर्ष तक अटकाये रखी, इसके बावजूद जे.डी.ए. के इंजीनियर्स ने ना तो ठेकेदार को कोई नोटिस थमाया और ना ही ब्लैक लिस्टेड करने जैसी कार्रवाई की। अब करीब सवा 2 साल बाद उसी पुराने वर्क ऑर्डर पर करधनी क्षेत्र में डामर की सड़कें बनाई गई हैं। हालांकि दो वर्ष में डामर की कीमतों में वृद्धि के कारण जे.डी.ए. को करीब एक करोड़ रु. का एक्सलेशन चार्ज भी देना पड़ेगा। जो कि डामर की कीमत में अंतर के कारण आया है।

उधर जे.डी.ए. के इंजीनियर्स का कहना है कि करधनी क्षेत्र में गत वर्ष जलदाय विभाग और टॉरेंट गैस कंपनी



ने रोड कट किया था, इस कारण यह सड़क हमने अब बनाई है। जबकि हकीकत यह है कि सड़क निर्माण का कार्य तो मैसर्स गोकुलनाथ कंस्ट्रक्शंस को दिसंबर-2021 में ही शुरू करना था। ऐसे में गत वर्ष के रोड कट का तो इस पर कोई प्रभाव ही नहीं पडना था। सूत्रों की मानें तो जे.डी.ए. के इंजीनियर्स और ठेकेदार फर्म ने जान-

■ इंजीनियर्स ने करीब सवा 2 वर्ष पुराने वर्क ऑर्डर पर मैसर्स गोकुलनाथ कंस्ट्रक्शन कंपनी से सड़क अब बनवाई हैं, लेटलतीफी पर ना तो फर्म को नोटिस थमाया और ना ही ब्लैकलिस्टेड किया

■ अब इंजीनियर्स अपनी गलती पर पर्दा डालने के लिए कह रहे हैं कि, गत वर्ष करधनी में जलदाय विभाग और टॉरेंट गैस कंपनी ने रोड कट ले लिया था, इस कारण हमने सड़क नहीं बनाई

■ सूत्रों की मानें तो करधनी क्षेत्र में जे.डी.ए. ने बाकायदा बोर्ड लगाकर सड़क निर्माण कार्य शुरू और खत्म करने की तारीख दो वर्ष पूर्व की लगा रखी है, ठेकेदार को 3 वर्ष सड़क का मंटीनेंस करना है, इसलिए जानबूझकर यह काम देरी से शुरू हुआ

होना है और 17 जून 2022 को सड़क निर्माण का कार्य पूर्ण होगा। सड़क बनने के बाद 3 वर्ष तक यानि कि जून-2022 से लेकर जून-2025 तक ठेकेदार फर्म इस सड़क में होने वाली टूट-फूट का रखरखाव करेगा। चूंकि अब यह सड़क मार्च-अप्रैल 2024 में बनो है तो इसके रखरखाव का जिम्मा वर्ष 2027 तक का होना चाहिए। चूंकि जे.डी.ए. ने करधनी क्षेत्र में 2 वर्ष पुरानी तारीख में ही सड़क निर्माण प्रोजेक्ट के बोर्ड लगावा दिए, ताकि करधनी क्षेत्र में सड़कों के नवीनीकरण का काम 18 दिसंबर 2021 को शुरू

वर्क सिर्फ जून-2025 तक का ही रहेगा। स्थानीय लोगों की मानें तो करधनी क्षेत्र में हाल ही में बनाई गई सड़क की गुणवत्ता भी सही नहीं है। डामर की मोटाई भी कम है। डामर की मोटाई कम होने से सड़क फिर से बिखरने का खतरा बना हुआ है। वहीं दूसरी ओर जून-7 के सहायक अभियंता का कहना है कि हमने सड़क की जांच की है, उसकी गुणवत्ता ठीक है। एम.एन.आई.टी. से थर्ड पार्टी जांच भी कराया है।







# 'खैरथल का विकास गुड़गांव की तर्ज पर होगा, यह मोदी, भूपेन्द्र और भजनलाल की गारंटी है'

मुख्यमंत्री भजनलाल ने खैरथल में अलवर के भाजपा प्रत्याशी, केन्द्रीय मंत्री भूपेन्द्र यादव के समर्थन में आयोजित सभा में कहा

किशनगढ़ बास/खैरथल, 17 अप्रैल (निर्स)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अलवर से भाजपा प्रत्याशी और भारत सरकार में मंत्री भूपेन्द्र यादव के समर्थन में खैरथल में पुरानी अनाज मंडी परिसर में सभा को संबोधित किया।

इससे पहले प्रत्याशी भूपेन्द्र यादव ने टपूकड़ा, से खैरथल तक 50 किलोमीटर लम्बा रोड शो किया।

■ भूपेन्द्र यादव ने प्रचार के अंतिम दिन टपूकड़ा से खैरथल तक 50 किलोमीटर लम्बा रोड शो किया। उसके बाद खैरथल में जनसभा की।

■ मुख्यमंत्री भजनलाल ने कहा कि, कांग्रेस चुनाव के बाद घोषणा पत्र भूल जाती है, जबकि हमने जनता से किए वायदे पूरे किए हैं।

सिंधी समाज के लोगों ने उन्हें राम मंदिर के रूप में स्मृति चिह्न प्रदान किया। रोड शो के दौरान जगह-जगह आतिशबाजी भी की गई।

खैरथल में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पुरानी अनाज मंडी परिसर में सभा को संबोधित करते हुए कहा कि अलवर खैरथल के लोग सांभारवाली हैं जिन्हें भूपेन्द्र यादव मिले हैं। राजस्थान की सरकार तो विकास करेगी लेकिन



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने प्रदेश में मतदान के पहले चरण के चुनाव प्रचार के आखिरी दिन भूपेन्द्र यादव के समर्थन में टपूकड़ा से खैरथल तक 50 किलोमीटर लम्बा रोड शो किया। इस मौके पर महंत बालक नाथ और विधायक रामहेत यादव भी मौजूद थे। रोड शो के दौरान जगह-जगह आतिशबाजी और पुष्प वर्षा की गई।

टपूकड़ा और तिजारा में महंत बालक नाथ योगी और किशनगढ़ बास में पूर्व विधायक रामहेत यादव भूपेन्द्र यादव के साथ रोड शो में नज़र आए।

50 किलोमीटर के लम्बे रोड शो में कई वाहनों व कई लोगों ने शिरकत की और मोदी व भाजपा के पक्ष में भारी नारेबाजी हुई।

किशनगढ़ बास में रोड शो के दौरान भूपेन्द्र यादव संत कंवर राम सिंधी हरि मंदिर पर रुके वहां उन्होंने रथ से उतरकर मत्था टेका व संत कंवर राम का आशीर्वाद लिया। इस दौरान व्यापार महासंघ अध्यक्ष परमानंद लखवाणी व

विकास में भूपेन्द्र यादव की बहुत बड़ी भागीदारी रहेगी। खैरथल जिले के लोगों को चिंता करने की जरूरत नहीं है, खैरथल का गुड़गांव की तर्ज पर विकास होगा। यह मोदी भूपेन्द्र और भजनलाल की गारंटी है। मुख्यमंत्री ने कांग्रेस के घोषणा पत्र को लेकर कहा कांग्रेस के लोग घोषणा पत्र को चुनाव के बाद भूल जाते हैं। मोदी ने 2014 और 2019 के संकल्प पत्र में जो कहा उसे पूरा किया और राजस्थान की सरकार ने 3 महीने में संकल्प पत्र के 45 वायदे पूरे किए हैं। भजनलाल ने कहा, पंचायत से

पालियामेंट तक कांग्रेस साफ हो चुकी है। कांग्रेस की स्थिति ऐसी बनी है, कि हार से बचने के लिए हर किसी से समझौता करने में लगी है। मुख्यमंत्री ने राम मंदिर का भी जिक्र किया व कहा, हम जब कहते थे की मंदिर वहीं बनाएंगे तो कांग्रेस के लोग कहते थे कि तारीख नहीं बताएंगे। हमने रामलला को भव्य मंदिर में विराजमान किया और तारीख

बताते हुए निमंत्रण भी दिया। इस मौके पर प्रत्याशी भूपेन्द्र यादव ने चुनाव प्रचार के दौरान गांवों व शहरों में मिले जनता के प्यार और आशीर्वाद के प्रति आभार जताया और कहा कांग्रेस वालों ने अलवर में बहुत झूठ बोला है।

सभा को उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री व सांसद जगदीशका पाल,

हरियाणा के राव नरवीर सिंह, अलवर प्रभारी व जल संसाधन मंत्री सुरेश रावत, पूर्व विधायक रामहेत यादव सहित कई नेताओं ने संबोधित किया। इस दौरान भाजपा नेता जिला प्रमुख बलबीर छिल्लर, जिला चुनाव संयोजक संजय नरुका, जिला अध्यक्ष अशोक गुप्ता, उम्मेद भाया आदि उपस्थित रहे।

## भाजपा के ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

मतदान से कुछ ही समय पूर्व भाजपा को परेशान कर रहा है। समृद्ध एवं ज़मीनों पर से काबिज यह समुदाय भाजपा के सिद्धांतों को मानने वाला और उसका निष्ठावान वोटर माना जाता रहा है। राजपूतों ने गत 7 अप्रैल को सहरानपुर में एक क्षत्रिय स्वाभिमान महाकुंभ का आयोजन कर अपनी शक्ति का भारी प्रदर्शन किया था। उसके बाद इस समुदाय की कई छोटी सभाएं और पंचायतें हुईं, जिनमें संकल्प लिया गया कि राजपूत उस प्रत्याशी को वोट देंगे, जो भाजपा को हराने में समर्थ होगा। विपक्ष के नेताओं ने शुरुआत में तो यही समझा कि राजपूतों का विरोध प्रदर्शन भाजपा ने ही ऐसे समुदायों का स्वयं के प्रति ध्रुवीकरण करवाने के लिए कराया, जिनका संख्याबल राजपूतों से अधिक है, तथापि, वास्तविक स्थिति के हिसाब से राजपूतों में राजनीतिक प्रतिनिधित्व को लेकर असंतोष बढ़ता जा रहा है, क्योंकि भाजपा जाट व गुर्जर जैसे अन्य समृद्ध भू-स्वामी समुदायों पर ज्यादा फोकस कर रही है। ये समुदाय उत्तर प्रदेश में अन्य पिछड़ा वर्ग में आते हैं।

## दो बार लगातार ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

हैं। वैभव पिछली बार लोकसभा चुनाव में जोधपुर से गजेन्द्र सिंह शेखावत से हार गए थे। इस बार गहलोल ने बेटे को जिताने में पूरी ताकत लगा दी है। उनके पास अन्य सीटों के लिए जरा भी चक नहीं है। वैभव "नॉन पॉलिटिकल" माने जाते हैं और उनकी स्थिति अच्छी नहीं है। सिर्फ गहलोल ने अपने प्रयासों से वैभव के प्रचार अभियान को जिंदा रखा हुआ है। कांग्रेस के लिए इस बार जीतना बहुत जरूरी है, वे राजस्थान लोकसभा चुनावों में हार की हैट्रिक नहीं बनाना चाहते हैं। राजस्थान भाजपा में आंतरिक असंतोष भी एक कारण है जो कांग्रेस को फायदा दे सकता है।

## गुलाम नबी आज़ाद ने लोकसभा चुनाव नहीं लड़ने का ऐलान किया

श्रीनगर, 17 अप्रैल। दिग्गज राजनेता गुलाम नबी आजाद ने इस बार लोकसभा चुनाव नहीं लड़ने का फैसला किया है। उनकी पार्टी डीपीएपी (डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी) ने अनंतनाग-राजौरी सीट से उन्हें उम्मीदवार बनाया था। मगर अब उन्होंने अपना नाम वापस ले लिया है। गुलाम नबी आजाद ने बुधवार को अनंतनाग में एक बैठक में यह घोषणा की। 2 अप्रैल को पूर्व केंद्रीय मंत्री आजाद को अनंतनाग-राजौरी सीट से चुनाव लड़ने के लिए नामांकित किया गया था।

इससे पहले आजाद की पार्टी के प्रवक्ता सलमान निजामी ने उनके चुनाव लड़ने को लेकर एक्स पर पोस्ट किया था। इस पोस्ट में निजामी ने लिखा, "डीपीएपी के अध्यक्ष गुलाम नबी आजाद साहब अनंतनाग-राजौरी लोकसभा सीट से चुनाव लड़ेंगे।"

## पहले चरण के चुनाव का प्रचार बंद

-जाल खंबाता-

-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो- नई दिल्ली, 17 अप्रैल। लोकसभा की 543 सीटों में से 102 सीटों पर प्रचार बुधवार को बंद हो गया, इन सीटों पर लोकसभा चुनावों के प्रथम चरण में 19 अप्रैल को वोट डाले जाएंगे। प्रथम चरण के तहत मतदान वाले प्रमुख राज्य आसाम, बिहार, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, राजस्थान, तमिलनाडु व उत्तराखंड हैं।

ऐसे प्रदेश जिनमें प्रथम चरण में ही लोकसभा चुनाव समाप्त हो जाएंगे, वे हैं- तमिलनाडु (39 सीटें), उत्तराखंड (5), अरुणाचल प्रदेश (2), मणिपुर (2), मेघालय (2), मिज़ोरम (1), नागालैण्ड (1 सीट), और सिक्किम (1सीट)। प्रथम चरण में लक्षद्वीप, पुडुचेरी एवं अंडमान व निकोबार द्वीप समूह में भी मतदान पूर्ण हो जाएगा।

■ आम चुनाव के पहले चरण में 19 अप्रैल को 102 सीटों पर मतदान होगा।

उत्तर प्रदेश, जिसकी लोकसभा में 80 सीटें हैं इस मामले में सबसे बड़ा राज्य है। प्रथम चरण में मतदान वाले इसके निर्वाचन क्षेत्र सहरानपुर, कैराना, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, नगीना, मुरादाबाद, रामपुर व पीलीभीत हैं।

बंगाल में लोकसभा की 42 सीटें हैं इनमें से प्रथम चरण में मतदान वाले निर्वाचन क्षेत्र-कूचबिहार, अलीपुरद्वार व जलपाईगुड़ी हैं।

महाराष्ट्र में लोकसभा की 48 सीटों में से 5 सीटों पर प्रथम चरण में 19 अप्रैल को वोट डाले जाएंगे। ये सीटें हैं- रामटेक, नागपुर, भंडारा-गोंदिया, गढ़चिरोली-चिमुर एवं चन्द्रपुर।

तमिलनाडु की सभी 39 सीटों व उत्तराखंड की सभी 5 सीटों पर प्रथम चरण में वोट डाले जाएंगे। लोकसभा चुनावों की सभी सीटों की वोटों की गिनती 4 जून को की जाएगी।

## 19 अप्रैल ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

में से 8 लोकसभा सीटों पर 19 अप्रैल को मतदान अपना वोट डालेंगे। ये सीटें अधिकतर पश्चिमी उत्तर प्रदेश की हैं इनके नाम सहरानपुर, कैराना, मुजफ्फरनगर, बिजनौर, नगीना, मुरादाबाद, रामपुर, एवं पीलीभीत हैं।

## नियम विरुद्ध अंग प्रत्यारोपण और फर्जी एन.ओ.सी. के मामले में एफ.आई.आर.

मानव अंग एवं ऊतक प्रत्यारोपण प्राधिकारी डॉ. रश्मि गुप्ता ने जवाहर सर्किल थाने में एफ.आई.आर. दर्ज करवाई

जयपुर, 17 अप्रैल। मानव अंगों के नियम विरुद्ध प्रत्यारोपण, इसके लिए फर्जी एन.ओ.सी. जारी किए जाने तथा अंग प्रत्यारोपण में अंतरराष्ट्रीय रैकेट सक्रिय होने की जानकारी सामने आने पर मानव अंग एवं ऊतक प्रत्यारोपण के समुचित प्राधिकारी की ओर से जवाहर सर्किल थाने में एफ.आई.आर. दर्ज करवाई गई है।

उल्लेखनीय है कि, मानव अंग प्रत्यारोपण के लिए रिश्वत लेकर फर्जी एन.ओ.सी. जारी करने की सूचना मिलने पर चिकित्सा एवं स्वास्थ्य तथा चिकित्सा शिक्षा विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने स्वप्रेरित संज्ञान लिया था। उन्होंने एक उच्च स्तरीय बैठक लेकर इस प्रकरण में त्वरित जांच एवं कार्रवाई करने के निर्देश

के कुछ निवासियों ने जयपुर के फोर्टिस अस्पताल में किडनी ट्रांसप्लांट करवाया। जांच के अनुसार, किडनी डोनर एवं किडनी रिसीवर आपस में रिश्तेदार या ब्लड रिलेशन में नहीं थे, न ही एक दूसरे को जानते थे, उनके बयानों के अनुसार, फोर्टिस अस्पताल प्रशासन, ऑथराइजेशन कमेटी या किसी अन्य चिकित्सक द्वारा उन्हें किसी तरह की एन.ओ.सी. पेश करने के लिए भी नहीं कहा गया, न ही किडनी डोनर एवं रिसीवर के बीच ब्लड रिलेशन प्रमाणित करने के कागजात मांगे गए। उनसे कुछ खाली कागजों पर हस्ताक्षर करवाए गए तथा फर्जी एन.ओ.सी. बनाने के लिए पैसे भी लिए गए। जांच के अनुसार, इस प्रकरण में शामिल दलाल मुर्तजा अंसारी, फोर्टिस अस्पताल प्रशासन तथा

■ जांच में सामने आया कि, बांग्लादेश के कुछ निवासियों द्वारा जयपुर के फोर्टिस अस्पताल में किडनी ट्रांसप्लांट करवाया गया और किडनी डोनर व रिसीवर आपस में रिश्तेदार या ब्लड रिलेशन में भी नहीं थे।

■ फोर्टिस अस्पताल प्रशासन, ऑथराइजेशन कमेटी या किसी अन्य चिकित्सक द्वारा उन्हें किसी तरह की एन.ओ.सी. पेश करने के लिए भी नहीं कहा गया था।

दिए थे। विभाग की इस पहल के बाद भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो ने प्रकरण में शामिल, एम.एस. एवं ई.एच.सी.सी. और फोर्टिस अस्पताल के कार्मिकों को गिरफ्तार किया था।

समुचित प्राधिकारी डॉ. रश्मि गुप्ता ने बताया कि, चिकित्सा शिक्षा विभाग की इस पहल के बाद समाचार पत्रों में प्रकाशित खबरों से सामने आया कि जयपुर के फोर्टिस अस्पताल में लोगों को लाया जाता था और उनकी किडनी निकालकर उन्हें गुरुग्राम भेज दिया जाता। इस मामले में अंतरराष्ट्रीय स्तर का रैकेट सक्रिय बताया गया। मालवीय नगर सहायक पुलिस आयुक्त आदित्य पूनिया ने इस संबंध में गुरुग्राम जाकर जांच की।

जांच में पाया गया कि, बांग्लादेश डॉक्टरों ने मिलकर किडनी रिसीवर एवं किडनी डोनर के साथ धोखाधड़ी कर पैसे हड़पे हैं। चिकित्सा शिक्षा विभाग के स्वप्रेरित संज्ञान के बाद समाचार पत्रों में प्रकाशित खबरों एवं पुलिस जांच में सामने आए तथ्यों के दृष्टिगत मामले में प्रभावी जांच के लिए बुधवार को समुचित प्राधिकारी ने जवाहर सर्किल थाने में एफ.आई.आर. दर्ज करवाई है। गौरतलब है कि, इससे पहले फर्जी मेडिकल जांचों एवं दस्तावेजों के आधार पर सिलिकोसिस नीति के तहत नियम विरुद्ध लाभ लेने के मामले में भी चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने स्वप्रेरित संज्ञान लेकर प्रकरण को उजागर किया था तथा दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई की थी।

**मोदी साथे राजस्थान**

# मोदी जी की हर गारंटी होगी साकार

## फिर इस बार अपनी मोदी सरकार

**राजस्थान में विकास के प्रमुख बिन्दु**

- संशोधित (ERCP) - यमुना जल समझौते से राजस्थान को मिला भरपूर पानी
- 450 रुपये में गैस सिलेंडर
- अन्नदाता को राहत: गेहूँ का MSP 2275 से बढ़कर 2400 रुपये
- युवाओं का भविष्य सुरक्षित: पेपर लीक पर SIT, 15 से अधिक केस दर्ज, 90 से अधिक गिरफ्तारी, कड़ी निगरानी

- पीएम किसान सम्मान निधि के तहत राशि 6000 रुपये से बढ़ाकर 8000 रुपये
- महिला सुरक्षा व सशक्तिकरण: पुलिस डेस्क, एंटी रोमियो स्कवाड, सीसीटीवी विस्तार, आर्थिक सहायता
- अयोध्या: 3000 तीर्थ यात्रियों को श्री राम मंदिर दर्शन की व्यवस्था
- अवैध खनन पर प्रहार: हजारों मामले दर्ज, बड़ी मात्रा में खनिज की जब्ती, सैकड़ों FIR

**कमल का बटन दबाएं**

**भाजपा को जिताएं**

**जन-जन की यही पुकार, अबकी बार 400 पार**

भारतीय जनता पार्टी, राजस्थान द्वारा जारी